

DEBRECEZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 36. szám — 1940 február 15 csütörtök — Ára: 12 fillér

MEGISMÉTLŐDÖTT A FINN CSODA

Az oroszok áttörési kísérlete megakadt, a finn vonalak előtt a szovjetország halottak ezrei és széllelt harcikocsik hevernek — Angol állampolgárok önként jelentkezhetnek a finn hadseregbe

London és Párizs azzal fenyegeti Romániát, hogy megvonják tőle a szavatosságot

A finn fronton, a karéliei arcvonalon teljes elkéséredéssel dül a harc. A finnek tartják állásaikat. A szovjetország hadvezetőség újabb csapatokat vet hareba. A tüzéség kedden kb. 300 ezer gránátot lőtt ki. Azt hiszik, hogy az oroszok a támadás megkezdése óta 13-14 ezer embert vesztek. A Popolo di Roma jelentése szerint a finnek a leghatározottabban cáfolják azt a szovjet jelentést, amely szerint 32 finn erődöt megszálltak volna. Irtózatos áldozatok árán ugyan sikerült néhány előretolt finn állást elfoglalni, de a csata tovább folyik és a végleges eredmény nem alakult ki. A finn katonai körök a summai ütközetet Verdun ostromához hasonlítják. A Messagero szerint az oroszok az elmúlt napok harcában kb. 40 ezer embert vesztek.

A leningrádi körzet vezérkarának jelentése szerint viszont a karéliei földszorosan a szovjetország csapatok előrenyomultak, visszaverték a finn támadást és 23 erődöt elfoglaltak.

A Messagero stockholmi jelentése szerint Szovjetország új követelésekkel lépett fel Észtországgal és Lettországgal szemben. Ezek a követelések azzal a lehetőséggel állanak összefüggésben,

hogy Finnország oldalán Svédország is beleavatkozik a háborúba.

A Corriere della Sera helsinki különtudósítója szerint a diplomáciai köröket az a kérdés foglalkoztatja, hogy milyen okok késztették Tanner minisztert arra, hogy eleve visszautasította a közvetítést Finnország és Szovjetország között. A finnek az eddigi győzelmek ugyan jogos büszkeséggel töltik el, de komoly katonai körök nem titkolják, hogy Finnország helyzete külső beavatkozás nélkül előbb-utóbb tarthatatlanná válik. A tudósító jó forrásból arról értesül, hogy maga Mannerheim tábornagy sem itéli meg a helyzetet az eddigi győzelmek rózsás fátyolán keresztül. Ha tehát Finnország ma ismét fennen hangoztatja, hogy nemzeti területéből egy talpalatnyit sem hajlandó átengedni, ez nyilvánvalóan azt mutatja, hogy valami új tényező jelent meg, amely a finnek javára billentette a mérleget. Mértékadó körökben nyíltan céloznak egyik európai nagyhatalomra, amelynek leginkább érdeke, hogy a Szovjet Unió haderejét Finnországban kösse le, miért is megígérte, hogy Finnországnak hathatós támogatást nyújt.

többek között bombázták Viipurit. A nap folyamán több száz gép repült el Finnország fölött. Ellenőrizhető hírek szerint a finn vadászgépek és légelhárító ütegek 17 szovjet gépet pusztítottak el. Két további gépet valószínűleg szintén megsemmisítettek. Megtalálták azt a 13 szovjet repülőgépet is, amelyeknek elpusztítását február hó 12-én valószínűnek jelezték.

A szovjet veszteségei

Helsinki, febr. 14. Jól értesült körök megerősítik, hogy a szovjet csapatok a karéliei földszorosan a legutóbbi 14 nap alatt lefolyt heves harcokban több, mint ezer katonát vesz-

tettek naponta. A szovjetország veszteségei csupán Summa környékén már több, mint 15 ezer főre emelkedtek a legutóbbi két héten.

300.000 gránát zúdult a finn állásokra

Helsinki, február 14. A karéliei arcvonalról érkező magánértesülések szerint a harcok kedden is teljes elkéséredéssel dultak tovább. Az ellenség rengeteg hadianyagot pazarol el, a finnek azonban tartják állásaikat. A szovjetország tüzéség kedden mintegy 300.000 gránátot lőtt ki. A szovjetország hadve-

zetőség a legjobb csapatokat veti hareba. A summai szakaszon az ellenség veszteségét tizenhárom-tizenegyezerre becsülik.

A szovjetország repülők Lahti és Heinla ellen légi támadásokat intéztek. Lahtiban több ember meghalt.

Angol önkéntesek mint „természetjárók” indulnak Finnországba

London, febr. 14. A belügyminiszter bejelentette az alsóházban azt a szándékát, hogy aláírás céljából rendeletet terjeszt az uralkodó elé. Ez a rendelet megengedi az angoloknak, hogy önkéntesként jelentkezzenek a finn hadseregbe.

Az önkéntesek mint egyszerű természetjárók indulnak útnak.

London, febr. 14. A kormány általános engedélyt adott ki, melynek értelmében angol állampolgárok önként jelentkezhetnek a finn hadseregbe.

A 43 éves férfiakat behívták Finnországban

Helsinki, febr. 14. A haretérről érkező jelentések szerint a szovjetország csapatok még mindig hevesen támadják a finn vonalakat. Bár a szovjetország támadás semmit sem veszített erejéből, megállapítható, hogy a finnek kedden nagyobb sikerrel tudtak ellentáll-

ni, mint az előző napokon. A finnek ellentámadásai az első vonalakban sikerrel jártak. Szerdán a finn fővárosban falragaszokon újabb évfolyamokat hívtak be. Az 1897-ben született férfiaknak február 20-ig kell jelentkezni.

Újabb angol nyomás Romániára

Róma, február 14. A Tribuna „Újabb nyomás Romániára” címmel a következő londoni tudósításokat közli:

Anglia ismét feszült figyelemmel néz a román köolaj felé, amely számára allandó gondná vált. Az angolok, ha a balkáni autantról beszélnek, a román köolajra gondolnak. Londonban továbbra is attól tartanak, hogy Románia nagyobb mértékben szállítja Németországnak a köolajat, mint Nagybritannia szeretné. A román magatartás Londonban gyanakvást keltett s ezért az angol sajtó rövid szünet után ismét fenyegetni kezd Bukarestet. Az angol lapok kijelentik, ha Románia nem tartja meg ígértét, hogy Németországnak csak minimális olajmennyiséget szállít, London és Párizs megvonja Romániától az áprilisban adott szavatosságot. (MTL)

A News Chronicle budapesti le-

vezelője beszámol a magyar-román sajtóvitáról. Bukarest azt akarja bizonyítani — írja a lap többek között —, hogy a székelyek román eredetűek, mire a magyar sajtó azzal felel, hogy „a székelyek kormányzásához most több román szuronyra van szükség, mint bármikor az elmúlt húsz évben, mióta a békeszerződés Erdélyt Magyarországtól elszakította”.

London, febr. 14. Butler az alsóház ülésén egy kérdésre felelve kijelentette, hogy a romániai petroleumszállítások ügyében tárgyalások folynak az angol és román kormány között. Most bővebb részleteket még nem közölhet.

Olaszországban behívták két évjáratot

Az olasz katonai hivatalos lap közlése szerint az 1919-20 évjáratokat március elsejére behívták.

A summai csoda

Stockholm, febr. 14. Hivatalosan is megerősítik, hogy a szovjetország igen nagy veszteségeket szenvedtek a Summa körüli harcokban. Ezen a környéken a szovjetország 14 ezer embert vesztek. Igen sok a súlyos sebesült is. A legutóbbi négy nap folyamán a szovjetország kb. 100 harcokcsit vesztek. Minthogy a finn vezérkar mindig igen óvatosan adja ki jelentését és az ellenség veszteségeit mindenkor inkább alacsonyabbra becsüli, méltán lehet a „summai csodáról” beszélni. Amint az oroszok tudomást sze-

reztek arról, hogy svéd önkéntesek is állanak velük szemben, hangszórókon felhívták őket, hogy vonuljanak vissza, mert „a finnek becsapták” őket. A Svenska Dagbladet jelentése szerint Kuhmo környékén a 54. szovjetország hadosztály több ezer katonáját bekerítették.

Haparanda, febr. 14. A legutóbbi harcok folyamán a finneknek sikerült visszazerezni a Summától és Muolajärvinél elvesztett állásaikat. A szovjetországok egyedül Taipalenél tartják magukat.

A finn hivatalos jelentés

Helsinki, febr. 14. A finn hivatalos jelentés szerint az ellenség folytatja támadását a karéliei földszorosan. Summától keletre az ellenség elfoglalt néhány előretolt finn állást. Előnyomulásuk azonban a második finn vonalnál megakadt. A haretér valamennyi főbbi szakaszán visszaverték a támadásokat és az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A finn vonalak előtt több ezer szovjetország halott és sok széllelt harcokcsi hever. Az ütközet még tart.

A Ladoga tótól északkeletre a finnek több ízben visszaverték az ellenség támadását. Két ellenséges harcokcsit pusztítottak el. Kuhno környé-

kén a finnek megsemmisítettek egy ellenséges zászlóaljot és elfoglaltak több szovjetország állást. A koivistói parti ütegek tüzeltek a jégben küzeledő ellenséges osztagokra és súlyos veszteségeket okoztak nekik. Itt is több szovjetország harcokcsit semmisítettek meg. A finn légierők kedden több légiharcot vívtak az ellenséggel és eredményesen bombázták a szovjetország csapatokat és az utánpótlási vonalakat. A szovjetország gépek az ország belsejében két várost, valamint környéküket bombázták. A bombák több helyen tüzet okoztak. Néhány polgári egyén meghalt. Elénk tevékenységet fejtek ki a szovjet gének a haretérek fölött is. Így

Tegnap még sok helyen volt forgalmi hóakadály, de már javult a helyzet

A debreceni pályaudvar forgalmát szerdán a rendkívüli időjárás okozta hóakadályok miatt ismét csökkentette. Beszüntették a mellékvonalakon a közlekedést, így megszűnt a forgalom Füzesabony és Tiszafüred felé is, ahová pedig eddig még zavartalanul közlekedhettek a vonatok.

Viszont a Budapest—Ungvár fővonalon helyreállították a forgalmat és szerdán este már „csak” egy óra késéssel érkezett be a budapesti gyors a debreceni pályaudvarra.

A rendszeren délben érkező személyvonatnak még hatórás késése volt és az öt személykocsit két óriási mozdony húzta. A hóval fedett vonatok még a mozdonyvezetője és fűtője is hóféhér volt, hiába állt a kazán előtt. A hóvihár besodorta a havat vastag rétegben rájuk.

A debreceni pályaudvarról szerdán este a budapesti fővonalat kivéve, egyedül csak a nyirábrányi vonat indult ki három személykocsival. Egy olyan nagy mozdony vontatta a három kocsit, hogy rendes viszonyok mellett 50 kocsival szokott robogni.

21 óra alatt tette meg az áramvonalas gyors az utat Debrecenből Budapestre

Azok az utasok, kik kedden, tehát a hóvihár legerősebb napján a reggeli áramvonalas gyorsal utaztak Budapestre, sok viszontagságnak voltak kitéve. Ez a vonat reggel 8 óra 35 perckor indult és másnap, vagyis szerdán reggel fél 6 órakor érkezett Budapestre a megismétlődő hóakadályok miatt. Ezzel a vonattal utazott Budapestre dr. Vásáry István képviselő, hogy a képviselőház ülésén

Budapest alatt elakadt a budapesti személyvonat

A reggel Budapestre induló személyvonat még sokkal nagyobb késéssel, háromnegyed két óra helyett este fél hét órakor érkezett Debrecenbe. Érdekes, hogy ez a vonat mindjárt Budapest alatt, a Városligetnél elakadt a hóakadály miatt. Három mozdony sem tudta

Nagykanizsa, február 14. A nagykanizsai vasútvonal felszabadítására öt száz főnyi katonai munkacsoport vezényelték ki. Az utolsó vonat, a Rómából jövő gyors, szerdára virradó éjjel futott be az állomásra. A gyorsvonat Murakeresztúr s Nagykanizsa között elakadt a hóterhelésben. Az éjszaka Nagykanizsáról kiküldött munkások szabdították ki. Nagykanizsáról azonban

Sielők élelmeztek a hóbazárt iskola tanulóit

Székesfehérvár, február 14. Huszonnégy óra óta Székesfehérvár is teljesen elmerült a fehér sivatagban, mely egyöntetűen borította el az egész Dunántúlt. A város utcáit méteres hóterhelés borítja, a közlekedés teljesen megállt és Székesfehérvárnak mindössze telefonösszeköttetése van még Budapesttel.

A Székesfehérvári „Öreghegy” mária pályai iskolájában tegnap délután mintegy százhusz szegénysorsú s gyengén öltözött elemista szorult, akiket a tanító nem engedett haza. A gyerme-

Negyven év óta nem volt ilyen havazás

Az abnormális időjárás fokozottan érdekessé teszi a meteorológus szakértő véleményét, amely a következő:

A keddi nap valóságos itéletidőt hozott Magyarországra és az eddigi tél legkeményebb napjának bizonyult. A hőmérséklet ugyan a mínusz 10—14 fok között maradt és mivel a tél eddig sem kényeztetett el minket, nem jelentett volna különlegesen kellemetlen időt. A viharos erejű északi szél azonban szinte elviselhetetlenné tette a hideget. A szél sebessége a fővárosban délután 4 és 7 óra között érte el leg-

Az állomásfőnökségre befutó jelentések szerint a mellékvonalakról eltakarított hóakadályok újraképződtek a szerdai hófúvásban és még olyan vonalakat is járhatatlanná tett, melyek eddig üzemben tarthatók voltak.

A vasutasok emberfeletti munkát végeznek a tomboló hóvihárban.

A kocsik szétválasztása úgy történik, hogy a vasutasok a hórétgen át esznek a kocsik alá, hogy a szétkapcsolást végrehajtsák. A vonatok ablakait, ajtóit ellepi a nagy erővel csapódó hó és a pesti gyorsnak a hófúvás felé eső oldala is tiszta fehér volt.

A teherforgalom szünetel teljesen és csak egy gyorssteher van üzemben, ronlandó élelmiszereket szállít Budapestre.

A pályaudvart elborította teljesen a hó. Jelenleg csak a váltók tisztántartásán dolgoznak. Ha a hófúvás szűnik, akkor éjszaka hozzáfutnak a teherpályaudvar kiszabadításához, egy méteres hóban állanak a teherkocsik és óriási munka lesz a pályaudvar megszabadítása a méteres hótakarótól.

résztvegyen, melyre interpellációt jegyzett be. Dacára a viszontagságos utazás fáradságainak, Vásáry István a 21 óras utazás után megjelent a képviselőház ülésén és elmondta az interpellációt. Az ülés után hazautazott Debrecenbe, ezáltal szerencsésebb körülmények között, mert az este fél hétkor menetrend szerint ideérkező pesti gyors mindössze egy órát késelt.

kiszabadítani a vonatot. Végül is katonaságot kértek segítségül a vonat kiszabadításához. Ötven utas gyors munkával eltávolította a hóterhelést és a vonatot fél 12 órakor folytathatta útját. Ceglédtől Debrecenig aztán nem is volt jelentősebb akadály.

már nem folytathatta útját Budapest felé és utasait még mindig az állomáson rendelkezésre boesátott fűtött vagonokban tartózkodnak. A hóakadályok egyébként az egész járás területén megakasztják a forgalmat és eltakarításuk nagy nehézségekbe ütközik, amit fokoz a munkahány is. A legtöbb közseget még szánnal sem lehet megközelíteni.

keknek szükségszállást teremtettek az iskolában s a tanító egyéni ötlettel megoldotta annak a kérdését is, hogy a szülők ne aggódjanak. A gyermekek lakalmát listára vették és a környéken sielő sportolók önkéntes futárszolgálatot vállalta értesítették az aggódó szülőket, hogy a gyermekek biztonságban vannak. Ugyancsak a sielők közelítették meg a várost és megfelelő mennyiségű élelmiszert vittek, hogy a gyermekek ellátása ne szenvedjen hiányt.

nagyobb értékét. Ebben a kétórás időközben óráként száz kilométernél nagyobb sebességgel dühöngött a vihar. A szélhőkésék minden szélnek kitett négyzetméter számára 50 kilogramnál nagyobb megterhelést jelentettek. Egy normális terméti embert 30 kilogramnál nagyobb erővel nyomott a szél. A hó egész napon át bőszesen hullott és a szélvihar hatalmas hófúvásokat okozott. A főváros környékén oly magasan áll a hó, amintre negyven éve nem volt példa. Az országban hasonlóképpen magas hórétgen fedi a ta-

lajt. Mindenütt félméteren túl van a hórétgen vastagsága. Ha ez a hórétgen hirtelen megolvadna, országos átlagban a 60 litert meghaladná az egy négyzetméterre eső víz mennyisége. Sok helyen két méternél magasabb hóterheléseket hordott össze a szél.

A hideg tovább tart

A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban csak kevés helyen érte el a hőmérő higanyszála a —10 fokot, főléje pedig csak egy-két helyen, így Pécs környékén, valamint az északi-keleti határmegyékben emelkedet rövid időre. Sokfelé volt kisebb havazás, de számottevő csapadékot csak a keleti, északi-keleti megyék kaptak. A szél már mindenütt veszített erejéből úgy, hogy a hófúvás veszélye erősen csökkent, vagy megszűnt.

Jóslás: Mérsékelt szél, havazás főként a déli és keleti megyékben. A hideg tovább tart.

Példátlan hóviharak Amerikában

Newyork február 14. Az Atlanti óceán mentén fekvő államokban szerdán olyan heves viharok dúltak, amilyenek már évtizedek óta nem fordultak elő. A hóviharak úgyszólván az egész hajó, repülőgép és vasúti forgalmat megbénították. Az országútonok ezrével rekedtek meg a gépkocsik a több méter magas hófúvásokban. Sok ember eltűnt. Newyork városában egyedül ötszáz já-

Amerikai kölcsönt kap Finnország

Washington, febr. 14. A szenátus 49 szavazattal 27 ellenében jóváhagyta a Finnországnak és Kínának nyújtandó hitelről szóló törvényjavaslatot. A javaslatot most a képviselőház elé terjesztik. Eszerint 100 millió dollárral felemelik a kiviteli és behozatali bank

Ruhaselymet

Kőrösitől

Piac u. 38.

rókelő sebesült meg. Pénsvániában olyan heves hóvihár dúlt, amintre 33 év óta nem volt példa. Pittsburgban néhány óra alatt 50 centiméteres hó esett. Az új angol államokban a Newyorkban helyenként 7 méter magasságot is elértek a hófúvások.

A MÁV. helyzetjelentése

A MÁV igazgatóságától kapott értesülés szerint a hófúvás okozta forgalmi akadályok egyes vonalakon már megszűntek s afelszabadult vonalakon a forgalmat ismét felvették. A felszabadítási munkálatok mindenütt teljes erővel folyamatban vannak.

A szovjet követelése miatt hazautazott a londoni észti követ

Róma, február 14. A Messaggero stockholmi jelentése szerint Tallinból érkező hírek arról számolnak be, hogy Szovjet-Oroszország új követelésekkel lépett fel Lettország és Észtország ellen. Ezek a követelések azzal a lehetőséggel állnak összefüggésben, hogy Svédország is beavatkozik a háborúba Finnország oldalán. Ugyancsak a hely-

zet súlyosbodására mutat az a körülmény, hogy az észti és a lett vezérkari főnökök hosszú megbeszélést folytattak a londoni észti követtel, aki repülőgépen érkezett Londonból. Azt hiszik, hogy a követ Londonban a nyugati hatalmak segítségét fogja kérni a Balti-államok részére arra az esetre, ha bonyodalmak következnek be.

Hajók pusztulása

Newyorkból érkezett londoni jelentés szerint a Mackey rádiótársaság közölte, hogy a 12.306 tonnás Sultan Star angol gőzhajó szerdán délután elsüllyedt.

Skócia északi partján elsüllyedt a Gretafield 10.190 tonnás angol tartály-

hajó. A legénység közül 25 embert halálshajók mentettek meg. Tizenhárom tengerészóri nincs semmi hír.

A Wolfsburg nevű német teherhajót Brazília partjai mentén a saját legénysége elsüllyesztette. A hajó 6200 tonna volt. (MTL.)

LEGUJABB

Stockholm, febr. 14. A karéllai földszorosan a harc a szerdai nap egész folyamán tovább dult. Az orosz csapatok rettenetes áldozatok árán sem tudtak eredményt elérni.

Páris, febr. 14. Helyreigazították Speare brit tábornok közlését a Franciaországba átszállított tényleges angol csapatok létszámáról. Eszerint nem 900 ezer, hanem csak 300 ezer katonáról van szó.

Kairó, febr. 14. Eden dominiumügyi miniszter megsemmisítette a piramisok tövében, a sivatag szélén el-

helyezett hindu csapatokat s tolmácsolta előttük György király üdvözlését. Angol hivatalos körökben megcáfolják azt a hírt, hogy Eden közkeletű útja során Ankarába is ellátogat.

Washington, febr. 14. Roosevelt ma indult el tíznapos hajókörútjára, amelynek útvonalát nem ismerik. A körúton résztvevő újságírók táviratait cenzurázzák.

London, febr. 14. Az angol kormány 400 millió font hitelt utalt ki a titkos szolgálat céljaira. A belügyminiszter 190 millió font hitelt irányzott elő a menekültek központi bizottságának.

V i g s z i n h á z

MÁLY GERŐ egyetlen idel filmje!

A legremekb és legkacagtatóbb MAGYAR filmböhozat

Mátyás rendet csinál

ERDÉLYI MICI, SZILASSY, LUKÁCS MARGIT, NÉMETH ROMOLA, BEREK LILI a többi főszertében. — Bemutató mai

Párbaj Rátz Kálmán és Ambrus József között

Az egyik budapesti vívóteremben Rátz Kálmán nyilas képviselő és Ambrus József, a Turul szövetség fővezére súlyos feltételű kardpárbajt vívott. A párbajban Rátz Kálmán sérült meg súlyosabban és az ő harcképtelenségének megállapításával ért véget a párbaj. A lovagias ügy előzménye egy cikk, amely néhány héttel ezelőtt a Nemzetőr c. budapesti hetfői lapban jelent meg Rátz Kálmánról.

Mussolini fogadja az amerikai békekövetet

Róma, febr. 14. Ciano gróf külügyminiszter kedden este hosszabb megbeszélést folytatott a római amerikai nagykövettel s mint hírlíki, ez a megbeszélés összefüggésben áll Sumner Welles amerikai államtitkár küszöbönálló látogatásával, akit római látogatása alkalmával a Duce is fogad. A megbeszélésen ezenkívül eszmecserét folytattak az általános helyzetéről is.

Fiatal leány halálugrása a harmadik emeletről

A második emelet korlátján fennakadt, majd olyan erővel ütődött a folyosóra, hogy a nyakcsigolyáját törte és azonnal meghalt.

Tragikus eset történt tegnap este a Piac uca 22. számú házban. A ház lakói akik ebben az időben már lakásaikban húzódtak, hirtelen egy tompa sikoltásra, majd borzalmas halálkiáltásra lettek figyelmesek. Kirohantak lakásaikból, azonban az első pillanatban nem is tudták pontosan megállapítani, hogy mi okozta a zajt. A második emelet lakói azonban csakhamar felfedezték, hogy a folyosón hever élettelenül egy fiatal leány holtteste, akiben közelebb lépve felfismerték a házban alkalmazásban levő Szoboszlai Livia 22 éves, hajdúszoboszlói illetőségű leányt. Nyomban értesítették a tragikus halálesetről a rendőrséget, ahonnan dr. Répássy István fogalmazó szállt ki a helyszínre, Csikos István tisztiorvossal. Az orvos vizsgálat megállapította hogy a szerencsétlen leány csigolyatörést szenvedett a zuhanás következtében és nyomban szörnyethalt. A fején egyébként csak kisebb sérülés volt, melyből lassan szivárgott a vér, pirosra festve az emelet folyosóját.

HOGYAN TÖRTÉNT A HALÁLOS TRAGÉDIA?

A rendőrségi vizsgálat során dr. Répássy István fogalmazó több kihallgatást eszközölt. Felmentek abba a lakásba is, ahol Szoboszlai Livia munkában állott és megállapították, hogy a konyhában levő gázcspap még akkor is nyitva volt és állandóan szivárgott a gáz.

A vizsgálat szerint Szoboszlai Livia a konyhában gázmérgezést szenvedett. Bódult fővel feltápáskodott a szerencsétlen fiatal leány és kitértorgott a folyosóra, hogy friss levegőt szívjon. A korlátig ment, ahol kihajolt és a következő pillanatban egy rémült sikoly kíséretében lezuhant. Zuhanás közben azonban nem esett ki a három emeletnyi mélységben lent tátongó udvarba, hanem a második emelet korlátjára hullott teljes testsúlyával, majd pedig innen a második emelet folyosójára

esett. Az erős ütődés következtében, — valószínűleg még a korláttra való zuhanásakor, de az is lehetséges, hogy csak amikor a folyosó kövére esett, szenvedett nyakcsigolyatörést, amely pillanatok alatt bekövetkezett halálát okozta.

ÖNGYILKOSSÁG, VAGY VÉLETLEN SZERENCSETLENSÉG?

A vizsgálat igyekezett tisztázni azt, hogy öngyilkosság történt-e, vagy véletlen szerencsétlenség. Maga az eset inkább az öngyilkossági kísérletet látszik alátámasztani. Szoboszlai Livia valószínűleg kinyitotta a konyhában levő gázcspapot és így akart véget vetni életének. Mikor azonban fulladozni kezdett a fojtó gáztól, pillanatra fellobbant életösztönével kíváncsorgott a folyosóra és a hideg levegőn magához térve ismét visszatért s felülkerekedett terve, hogy megváltjon az élettől és levetette magát a folyosón a harmadik emeletnyi mélységbe.

Ezzel szemben legalább ennyi valószínűség szól amellett, hogy véletlen szerencsétlenség történhetett. Ugyanis lehetséges, hogy a fiatal leány a gázcspapot véletlenül felejtette nyitva és mikora behelt nagymennyiségű gáztól bódultan kitértorgott a folyosóra, kissé szédülten lezuhant a korlátot át a mélységbe. Erre vall egyrészt ijedt sikoltása, másrészt, hogy nem lendítette el testét a leugrásnál, hanem annyira csak a korlát mellett bukott ki, hogy

Svábhegyi Szanatórium

(Budapest centrumától 12 percre.)

A legideálisabb magaslati gyógyhely. Tökéletes klinikai berendezkedés. Penzió: P 14-től.

Háziasszony jegyezze meg; a Henko szappant takarít meg!

A kemény mosóvízben lévő mész feleslegesen pusztítja a szappant. Okos háziasszony tehát mit tesz? Néhány marok Henko-t



a mosóvízbe, negyedórával a mosóoldat elkészítése előtt. Ezzel nemcsak tökéletesen közömbösíti a káros meszet, hanem esővízhez hasonló, nagyszerű lágy mosóvízhez is jut.

GYÁRTJA: PERSIL MŰVEK BUDAPEST

Henko

ennek következtében már a második emelet korlátjának nekiütközött.

Ugyancsak az öngyilkosság látszata ellen szól az is, hogy Szoboszlai Livia nem hagyott búcsúlevelet hátra és viselkedése sem mutatott arra, hogy készült volna végzetes tetterre. Munkaadója igen szorgalmas, szolgálatkész, s megbízható leánynak ismerte, ki Hajdú Szoboszláról jött be Debrecenbe kenye-

ret keresni és nem tudnak arról, hogy életében valami olyan sötét titok lapangott volna, ami kirobbanhatta volna a tragédiát. Minden valószínűség arra mutat tehát, hogy Szoboszlai Livia véletlenül felejtette nyitva a gázcspapot és amikor a gáztól szédülten a szabad levegőre ment, keresztül bukott a korlátot, így érte a halálos szerencsétlenség.

Nagy ingatlanforgalom Nagyváradon

Nagyvárad, febr. 14. Dr. Lengyel Zsigmond ügyvéd, a nagyváradai háztulajdonosok szövetsége elnökének kijelentése szerint érdekés tünet, hogy Brassóból, Nagyszebenből és Kolozsvárról igen sokan érkeznek Nagyváradra házvétel céljából. Különös elő-

szereettel vásárolják azokat az ingatlanokat, amelyeket jelzálogkölesönök terhelnek. Az utolsó három hónap alatt két és félszer annyi ház eszerült gazdát, mint más években ugyanennyi idő alatt.

Holtan találták egy debreceni mérnök feleségét

Valószínűleg sok altatót vett be

Halálos szerencsétlenség történt tegnap este a Károly Ferenc József út 23. szám alatt. Miklós Gyuláné, született Kuczora Ilona 33 éves úriasszony, mérnök neje véletlenül túladagolt altatót vett be és holtan találták hozzátartozói.

A tragikus szerencsétlenséget az elhunyt úriasszony férje fedezte fel. Nyomban orvost hívtak. Dr. Juhász Gusztáv orvos bedörzsöléseket alkalmazott s a kiérkezett mentők koffeinjekciókkal próbálták eszméltre téríteni az úriasszonyt, akinek teste még

meleg volt. Azonban minden kísérlet haszталannak bizonyult. Miklós Gyuláné meghalt anélkül, hogy pillanatra is eszméltre tért volna.

Az elhunyt úriasszony állandó állmatlanságban szenvedett és hosszabb ideje szedett altatót lefekvés előtt.

Megdöbbenő véletlen okozhatta, hogy ezáltal eltévesztette az adagolást és olyan nagy adagot vett be az álmodó szerből, ami halálát okozta. A széles körökben ismert úriasszony tragikus halála mély megdöbbenést keltett.

Izgalmak a Brammer-féle árdragítási perben

A budapesti törvényszék tegnap folytatta a Brammer Pál divatkereskedő ellen folytatott árdragítási pert. Az elnök és az ellenőrző szakértő között éles vitára került sor, mikor az elnök rámutatott arra, hogy a szakértőt — bár nem jogerősen — a múltban 8 hónapi börtönrre ítélte a bíróság.

Izgalmas jelenet után az elnök kihirdette határozatát a bizonyítás kiegészítése kérdésében, mely szerint részben

helyt ad a védelem bizonyítást indítványának és kötelezi a vádlottat, hogy 24 órán belül hitelt érdemlő számlákkal igazolja, milyen összegeket fizetett ki hirdetésekre, nyomtatványokra, telefonokra, jutalékokra stb.

Végül a törvényszék elutasította a vádlott szabadlábrahelyezést kérelmét s a főtárgyalást elnapolta, annak folytatását szombaton reggelre tűzte ki.

Hungária filmszínház.

Ma először

GUNGA DIN

csodálatos filmóriás a titokzatos Indiának rejtelméről.

Főszerepben: a nők három bálványa: Victor Mc Laglen, Douglas Fairbanks jr. és Carry Grant. Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Lélekemelően szép ünnepség a magyar csendőrség fennállásának 59-ik évfordulóján Szaploneczay György alezredes ünnepi beszéde a Csendőrnapi jelentőségéről

Az egész országban szerdán tartotta a csendőrség fennállása 59-ik évfordulójának megünneplését. Ezt a napot, mint a magyar kir. csendőrség felállításáról szóló 1881. évi III. t. c. szentesítésének napját a Kormányzó Úr „Csendőrnappá” nyilvánította, melyet az egész ország területén, a kerületi székhelyeken éppúgy, mint a legkisebb őrsőn, megünnepelnek. Csaknem hat évtizede már annak, hogy a kakastollas magyar csendőr, világviszonylatban is a legelső biztonsági szervek egyike, posztján áll és kíméletlen harcot folytat a bűn, a felforgatás ellen, ugyanakkor azonban gyámolítja a gyengéket, veszélyeztetetteknek, pillére a megrendíthetetlen társadalmi rendnek. De nemcsak mint közbiztonsági szerv, hanem a világháború idején, mint a baba védelmezője s a forradalom szomorú emlékü napjaiban, mint a társadalmi rend rendíthetetlen oltalmazói is bőven hullatták véréüket a magyar csendőrök, gyönyörű példát nyújtva hazaszeretettől és kötelességteljesítéstől.

Istentiszteletek

Délután tíz órakor felekezetenként a különböző debreceni templomokban vettek részt istentiszteleten a debreceni csendőrség tagjai.

A Nagytemplomban a csendőrnapi alkalmából tartott istentiszteleten megjelent dr. Kőlessey Sándor polgármester, Rásó István alispán és az összes hivatalok vezetői. Dr. Révész Imre püspököt Uray Sándor egyházközségi főjegyző képviselte. A csendőrség és rendőrség tisztái és legénységi nagy küldöttséggel vett részt az istentiszteleten.

Kalmár Lajos tábori lelkész igehirdető beszédében méltatta a csendőrség jelentőségét, hangsúlyozva, hogy ez a testület immár 59-ik éve alakult meg. Rámutatott arra, hogy a csendőrség legénység leginkább a falvak egyszerű népéből kerül ki, de azért odaállhat a magyar csendőr akár a londoni, párizsi vagy newyorki rendőrség mellé is. A magyar nép szereti a csendőröket, mert fajtájukból valónak látják. A kakastollas az a jelensége, hogy éberségre figyelmezteti a csendőröket, de evangéliumi szellemben is van jelentősége, mert Péter Jézus éppen a kakas harmadszori kukorékolásával figyelmeztette arra, hogy megtagadja Őt.

A mélyhatású beszéd után az istentisztelet imával és közzénekekkel ért véget.

A görög katolikus templomban tartott istentiszteleten is teljes számban részt vettek a város, katonaság és hatóságok képviselői. M. Ekker Lajos Sándor tábori lelkész mondott szép beszédet, méltatta a nap jelentőségét és rámutatott arra, hogy a magyar csendőrség tagjai a háborúban, komün alatt, mindenkor megállották helyüket. A politikától mindig távol tartotta magát a csendőrség. Egy jelvényük van: a szent korona, egy párljuk: a magyar tömegek és egy törekvésük: a törvények megtartása még életük idején is.

Ünnep a csendőrlaktanyában

A debreceni csendőrség fél 12 órakor a csendőrlaktanyában meghítt, bajtársias keretek között tartotta meg ünnepélyét, melyen minden évben egyszer összejáratják a nyugatomban vonult csendőrök ma is tényleges szolgálatot teljesítő bajtársaikkal és a magyar csendőrség dícsősége multja a szebb jövő felé törő jelenet meleg bajtársi érzésben forr össze az ünnepély folyamán.

Az ünnepélyre megérkező Sasady Arthur csendőrezredesnek a csendőrlaktanyai parancsnokának megtették a jelentést. Ezután Szaploneczay György alezredes gyönyörű, izzó haza-

fiágtól átfűtött beszédében méltatta a nap jelentőségét. Megemlékezett arról, hogy a csendőrséget ma, 59 éves mult után is azok az erkölcsi erők vezérik, amelyekkel útjára indult. A csendőrség tekintélyt tartani tud és tekintélytisztelet, ezért szereti a magyar nép. Felhívta a csendőröket, legyenek méltóak a magyar csendőrség nagy eszményéhez. Megemlékezett az elődök dícsőséges viselkedéséről, sokan közülök a világháborúban és forradalomban, mások kötelességteljesítés közben hősi halált haltak. Az ő példájukat a becsületesség és kötelességteljesítés eszményképül állította a mai nemzedék elé. Ezek a csendőr vértanúk, akik kihulló vérével öntözték meg az 59 csendőrszentendő rögöt útját, például szolgálnak.

Sürgetik a 7. és 8. elemi osztályok szaporítását Az országos ref. leánymunka központjává teszik Debrecent

A debreceni református egyház missziói bizottsága, mely Uray Sándor egyházközségi főjegyző és Balogh István elnöklésével ülésezett, nélfány nagy jelentőségű ügyet vitatott meg. Elsősorban tárgyalták az elemi iskolák 7. s 8. osztályainak szaporítását. Nagyon fontos kérdés ez az egyház szempontjából, mert így a serdülő ifjakat kellő tanultsággal bocsátják az életbe s a gazdasági ismételt iskolák tehermentesítés nyerne, miáltal ott inkább a gazdasági pályákra készülő gyermekek lehet behatóbban kiképezni.

A missziói bizottság belátta és megállapította, hogy az egyház szempontjából is nagy horderejű a 7-ik és 8-ik osztályok felállítását az elemi iskolákban. Nagy tömegek nyerne is alaposabb és ingyenes kiképzést, aminek az ipari és kereskedői pályán is hasznát vehetik.

Egyelőre tíz órát állítanak be az iskolai esztendő hátralevő részére és ezen a tíz órán át a debreceni ref. egyház ismertetését adják, az egyház multját, a reformátusságnak az országra való hatását. A lelképásztorokat felkérlik, hogy gondoskodjanak a 7-ik és 8-ik osztályokban arról, hogy a konfirmált gyermekek további kiképzése biztosítható legyen.

Uray Sándor missziói bizottsági elnök és Molnár János igazgató-tanító előzetesen is folytattak megbeszéléseket ebben az ügyben és meghívták az érdekelteket is az ülésre. A részletek megbeszélésére külön bizottságot küldtek ki.

A LEVENTÉK LELEKIGONDOZÁSA

Ugyancsak fontos ügy volt a leventék lelki gondozásának kérdése is. Vitéz Szabó Endre lelképásztor kérte,

A nagyhatású beszéd után Sasady Arthur ezredes, csendőrlaktanyai parancsnok kiosztotta azokat a dícsősé okiratokat és pénzjutalmakat, melyeknek elnyerésére az illetők nehéz szolgálattal magukat méltóvá tették.

Délben egy órakor az Angol Királynőben tartott díszében vett részt a csendőrtisztikar élén Sasady Arthur csendőrezredes, kerületi parancsnokkal. A díszében megjelent vitéz Bajnóczy József tábornok, hadtestparancsnok képviselőiben vitéz Horváth Ferenc ezredes, Lossonezy István főispán, Oláh Lajos ítélőtáblai elnök, Rásó István alispán, Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság vezetője, a katonai parancsnokságok és polgári hatóságok képviselőiben számosan.

Ugyanakkor a csendőrlaktanyában levő altiszti olvasókör összes termében a csendőraltisztek tartottak ünnepi díszelőadást, melyen a nyugdíjas csendőrbajtársak is nagyszámban megjelentek.

hogy intézzenek feliratot a miniszterhez a leventék foglalkoztatásának vasárnapra való visszahelyezése iránt, — hogy így biztosítsák az istentiszteleten való részvételüket.

Mezey Béla lelképásztor elmondotta, hogy annak a lelkigondozásnak, amely abban nyilvánul meg, hogy a leventéket erőszakkal odaviszik a vasárnapi istentiszteletre, semmiféle lelki haszna nincs és nem volt, ezt személyesen is tapasztalta. Ellenben a debreceni egyház szempontjából a kérdés olyan fontos, hogy a tanyai segédlelkészeket a vallásantitási órák tekintetében tehermentesítsék bizonyos mértékig s az így felszabaduló erőket és idejüket arra fordítsák, hogy a leventék hétköznapi foglalkozásával kapcsolatosan a lelkigondozásukat ellássák. Erre vonatkozólag vitéz Szabó Endre tervezetet fog kidolgozni.

NAGY LEÁNYKONFERENCIA

Általános tetszésre talált Mezey Béla lelképásztornak az a rendkívül fontos s érdekes bejelentése, hogy Kiss B. Julliska, a református leánymunka országos titkára annak a meggyőződésének adott előtte kifejezést, hogy a ref. leánymunka központja sokkal inkább Debrecenben lehetne, mint akár Budapest, vagy akármelyik más város.

Az országos titkár arra kérte Mezey Bélát, hogy a nyáron Debrecenben rendezzen országos leánykonferenciát, mely egy hétig tart, utána pedig a leányegyesületek vezetői részére tartanak külön egy hétig tartó másik konferenciát. A kéthetes országos konferenciát a Diakonissza székházban rendezik meg. A missziói bizottság ezt a bejelentést a legnagyobb örömmel vette tudomásul.

A ref. theologusok munkaközössége, mely Debrecenből indult ki, megtartotta első ülését

A Coetus Theologorum, a Református Theologusok Munkaközössége tegnap délután tartotta meg első ülését az egyház tanácsstermében. Dr. Nagy Barna sárospataki theologiai tanár a hóvihár okozta közlekedési zavarok miatt nem jelenhetett meg, helyette dr. Vasady Béla egyetemi tanár tartott előadást „Egyház és theologia” címmel. Beszédében érdekes megállapítások hangzottak el az élet egyéb vonatkozásaiban is.

— Kiábrándult az ember — mondta Vasady Béla — a világháború után önmagából és magából az egész humanizmusból is. Ez a kiábrándulás szélsőszerűen keresővé tette az embert. Egy új tekintélyesség lépett fel. Keresték azt a külső és belső tekintélyt, amelybe megfogózhattak. Ebből keletkezett az új kollektívizmus és most az új kollektív életformák új korszakát éljük. Nagy mértékben felébredt az érdeklődés az egyház iránt. A protestantizmus nem az egyház ellen protestál, hanem az egyház érdekében. Újra aktualitásához jutott és valóság-életet nyert az egyház. A faji, népi,

nemzeti kérdést és állami problémát nem lehet megoldani másképp, csak akkor, ha valamennyit a legnemesebb kollektívizmushoz, az egyházhoz viszonyítjuk.

Vasady Béla ezután a lelképásztorok belső gondolatvilágának kérdéseivel foglalkozott, meghatározta a munkaközösség célkitűzéseit. A Coetus Theologorum kifejezetten országos szervezkedés, mely Debrecenből indult ki, itt van az intézőbizottsága, tehát a debreceni tagoknak fokozott tevékenységet kell kifejtteniük, mert az egész ország nagyon sokat vár Debrecenről. A Coetus munkásságának átütőerejének kell lennie. Az intézőbizottságot a legdemokratikusabb alapon állították össze, ami azt jelenti, hogy a theologiai tanárok és parochus lelkészek mellett segédlelkészek és theologus diákok egyaránt megtalálhatók az intézőbizottságban, ugyanakkor azonban a tudós arisztokráciát is képviseli ez az elgondolás, mert a theologiai tudomány iránt való érdeklődés és annak művelése nincs egyháztársadalmi álláshoz kötve.

Az értékes és magas színvonalú előadáshoz figyelemre méltó hozzászólások hangzottak el. Szabó Gábor s. lelkész után dr. Soós Béla lelképásztor beszélt a Coetus igazi célkitűzéseiről. Nyomatékosan felhívta a figyelmet arra, hogy nagyon szerénynek legyenek a célkitűzésekben, mert akkor mindenki fog tudni dolgozni a munkaközösségben és főleg a kitűzött célokat el is éri. Igen szép és fontos szerep vár a falusi lelképásztorokra az irattáruk tudományos kutatása és feldolgozása terén.

Pataky László, Illyés Endre, Papp Géza szólalt fel, aki azt kérte, hogy adjon módot a Coetus annak bizonyítására, hogy az elégségesen végeztek is megérdemelhetik, hogy Debrecenben káplánkodhassanak, hiszen a vizsgák eredményéről nagyon jól tudja mindenki, hogy sok mellék körülménytől is függ.

Kulesár Dezső és Farkas Ignác hozzászólása után dr. Vasady Béla egyetemi tanár válaszolt az elhangzottakra.

A munkaközösség első ülésén jelen volt Uray Sándor h. püspök és Bodonhegyi József lelkész is. A jelekből úgy látszik, hogy a munkaközösség ülésein értékes eszmék fognak felmerülni és tisztázódni.

Az előadás után az intézőbizottság tartott ülést.

Dr Fornét Béla professor debreceni tanárságának 10. évfordulója

Az Orvosegyesület ünnepi ülést tart.

Dr Fornét Béla orvosprofesszor, a debreceni belgyógyászati klinika kiváló igazgatója és vezetőtanára most érkezett el debreceni tanárságának tizedik évfordulója-hoz. Ezt a dátumot tisztelői megünneplik. A Debreceni Orvosegyesület ma, csütörtökön délután 6 órakor az évforduló alkalmából tudományos ünnepi ülést tart, melyen a bemutatásokat és előadásokat Fornét professzor tanítványai tartják.

Elnöki megnyitó és köszöntő szavak után bemutatásokkal szerepelnek Heger Floris, Gyergyói János, Sarkady László, előadásokkal Went Ferenc, Máté Konrad, Végh Pál, Udvardy László. Az ülésen Bókay Zoltán professzor elnököl.

Fornét professzor tiszteletére ugyancsak ma este fél 10 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében társasvacsora lesz.

Az „Egyetértés” hangversenye a Máv. műhelytelepen

Folyó hó 17-én, szombaton este 8 órai kezdettel nagyszabású hangversenyt rendez az egyet ujonnan átépített, gyönyörű színháztermében az „Egyetértés” dalegyet. A műhelytelepen rendezett eddigi előadások és hangversenyek mindig nagysikerűek voltak, mert úgy a rendezőség, mint a szereplők, feladatuk magaslatán állottak. Így most is bizonyosra vehető a hangverseny teljes sikere. A felépő művészek névsorában megtaláljuk Papp Julit, az ismert, kitűnő énekművészt, Bakó József, Tóvölgyi Titusz, Kovács Gyula, Titonelli nővérek neveit, ami már egymagában is biztos záloga a sikernek, nem is szólva a nagyszerű dalárda, szimfónikus és fűvös zenekarok műsorszámairól. Az énekszámok zongorakíséretét Galánity Lajos, a kiváló zenetanár vállalta. A rendezést Réday László látja el.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről elővételben gondoskodni a helyszínen, vagy 22-46. sz. telefonon.

Meteor mozgoban:
MA 5, 7, 9 órakor!
„A DZSUNGEL HOSE”
Megelőzi: A FARKASÓLÓ.
Szombaton: „RASPUTIN”

Gróf Csáky: A magyar nép sohasem téveszti szem előtt az objektivitást A képviselőház ülése

A képviselőház tegnap ülést tartott. A napirend első pontja a honvédség felső vezetésének átszervezése következtében szükséges rendelkezésekről szóló törvényjavaslat tárgyalása volt.

Vitéz Somogyváry Gyula előadó rámutatott arra, hogy a kormányzó legfelsőbb rendelkezésével a honvédség főparancsnoki szolgálati állását megszüntette s az öt megillető jogokat a honvédség főparancsnokának ruházta át s ez a rendelet március 1-ével lép életbe. Ezért volt szükség a törvényjavaslat benyújtására. A honvédség főparancsnoki intézményének — folytatta az előadó — a mai magyar viszonyok között nem is volt meg az a jelentősége, mint az Ausztriával való együttélés idején, amikor a m. kir. honvédségnek és az ausztriai Landwehrnek külön főparancsnoka volt és a magyar honvédség főparancsnoki intézménye a magyar nemzeti különállásnak demonstratív hangsúlyozása volt. Nálunk a magyar honvédség legfőbb parancsnoka mindenkor a legfőbb Hadúr, vagyis az államfő. Az előadó végül ismertette a javaslat egyes rendelkezését. A javaslatot az ülést nem jelentkezett.

Bartha Károly honvédelmi miniszter rövid felszólalásában köszönetet mondott az előadónak és kérte a javaslat elfogadását. A ház vita nélkül, egyhangúan fogadta el a javaslatot.

Ezután a felvidéki és kárpátaljai területek visszacsatolásával kapcsolatos nemzetközi vonatkozású kérdések szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása következett, melyet szintén hozzászólás nélkül elfogadtak.

A napirend utolsó pontja a Gozdu-alapítványt érdeklő ügyek végleges rendezése tárgyában Bukarestben kötött magyar-román megállapodás becikkelyezéséről szóló külügyminiszteri törvényjavaslat tárgyalása volt. A magyar kormány a Gozdu-alapítvány

Vasáry István interpellációja és Hóman miniszter válasza a félbemaradt debreceni csillagvizsgálóról

Vasáry István a kultuszminiszterhez interpellált a vidéki kulturális intézmények elhanyagolása tárgyában és szövegét a debreceni félbemaradt csillagvizsgáló ügyét. Hangoztatta, hogy a kultuszminisztérium Debrecen városával szemben vállalt kötelezettségének nem tett eleget.

Hóman Bálint kultuszminiszter válaszában rámutatott arra, hogy néh. Klebelsberg Kunó gróf és Debrecen város között jött létre annak idején megállapodás, hogy Debrecen város csillagvizsgálót épít, a minisztérium adja a műszereket. Azok a műszerek kerültek volna oda, amelyeket Budapest már nem tudtak használni és így ezeket modernizálni kellett. Ki is adták a munkát az egyik berlini cégnek, de az ilyen természetű munka igen hosszú időt vesz

Leányismerősenek névnapjára órát akart lopni — tettenérték

Izgalmas betörőfogás történt tegnap délután Kostya János ékszerüzletében. Az ékszerészhez beállított egy fiatalokú fiú azzal, hogy aranyórát akar vásárolni. Hosszú ideig válogatott az órák között és már az által gyanussá tette magát. A személyzet figyelmes lett rá és rajtacsípték, amikor egy női karórárt elrejtett. Nyomban értesítették a sarkon posztoló rendőrt, aki a fiatalokú ékszerelvet előállította a rendőrségre. Beismerő vallomást tett a kihallga-

Magyarországon levő vagyonát átadja Romániának, viszont a román kormány Magyarországon lakó, román anyanyelvű görögkeleti vallású magyar állampolgárok számára ösztöndíj-alapítványt tesz s e célból megfelelő összegű pengőt bocsát rendelkezésre.

Mint hogy a görögkeleti vallású románságnak csak kis töredékei maradtak Magyarországon, a magyar kormány hozzájárult az alapítvány egészének Románia részére való átengedéséhez.

Makkai János előadó után gróf Csáky István külügyminiszter állott fel szólásra. A miniszter a következőket mondotta:

— A magam részéről a Gozdu-alapítvánnyal kapcsolatban rá szeretnék arra mutatni, hogy még nehéz időkben is, talán nagyon nehéz időkben is, a magyar kormányzat és a magyar nép sohasem téveszti szem előtt az objektivitást (Ugy van! Ugy van! — a Ház minden oldalán) és azt, amit méltányosnak és igazságosnak tart, megadja még akkor is, amikor talán szubjektív érzelmek ezt teljesen nem igazolják. (Taps.)

A Ház ezután vita nélkül elfogadta a törvényjavaslatot

Interpellációk

Ezután az interpellációkra került sor. Huszonkét képviselő iratkozott fel, de ezek közül csak három tartotta meg interpellációját.

— Hol vannak a nyilasok? — kérdezte egy képviselő

— Bejuttatják őket a hó! — kiáltják a kormánypartól.

Az első interpelláló Malasits Géza (szoc. dem.), aki a lakásinség és az építőipari válság megszüntetéséről szól. A fővárosban tarthatatlan állapotok vannak a lakásinség miatt. Hatvan-hetven ezer munkás él közvetve vagy közvetlenül az építőiparból, jelenleg kilencven százezer munkás nélkül van. Kéri a kormányt, kövessen el mindent, hogy az építkezés meginduljon.

igénybe és még nem készült el. Egyébként Budapesten világviszonylatban is modern csillagvizsgáló van és nem tartja elegendőnek, hogy másik csillagvizsgálóra pénzeket adjanak ki, amikor egyéb sürgős célokra kell a pénz. A miniszter ezután utalt arra, hogy Debrecen városa nem teljesítette az internátus építkezésével kapcsolatban vállalt kötelezettségét. Most országos viszonylatban is megvizsgálják az ilyen természetű fizetések ügyét.

Jandl Lajos a belügyminiszterhez intézett interpellációjában rámutatott arra, hogy a párisi Curir e lapot Budapesten feltűnő nagyszámban terjesztik s ez a lap olyan híreket hoz, amelyek a magyar állásponttal nem egyeztethetőek össze. Interpellációját kiadták a belügyminiszternek.

tások során és elmondotta, hogy nem volt pénze, viszont közeledik egy lányismerősenek névnapja és órával akarta meglepni. Ezért órávásárlás ürügyével bement az ékszerészhez s arra számított, hogy egy óvatlan pillanatban ellop egy női karórárt. Tervén azonban rajta vesztett. Kihallgatása befejezése után átadják az ügyészségnek.

Elutasított petíció

Budapest, febr. 4. A közigazgatási bíróság elutasította Drózdai Győző híveinek Illovsky János nagykanizsai mandátuma ellen beadott panaszát.

MA AZ UTOLSÓ NAP,

hogy olcsó és értékes
könyveket vásárolhat a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Két ember irtózatos éjszakai küzdelme a hóviharral

Pesti László kiscgazda Nagy Józsefné piaci árussal szánkón igyekezett haza Nyirbogdányba. Utaközben hóviharra kerültek. Olyan hatalmas hótorlasz keletkezett az úton, hogy szánkóval lehetetlen volt áthaladni rajta. Pesti, hogy lovait fedél alá vihesse és maguk is kikerüljenek a hóviharból, a lovakat kifogta a szánból és a vak lovat, amelyet a múlt héten vásárolt, hogy könnyebben tudjon fuvarozni, maga vezette, a másik lovat pedig Nagy Józsefné gondjaira bízta. A nagy hóviharral és sötétben csakhamar elszakadt egymástól s külön-külön igyekeztek kimenni a hóviharból.

Nagy Józsefné egy darabig küzdött a szembejövő széllel, amikor azonban már nem bírta a szelet, a lovat elengedte útjára, maga pedig hátat fordítva a szélnek, igyekezett fedelet keresni. Este 7 órától éjfél 12 óráig bolyongott Nagy Józsefné a végtelen hóviharban s a szél egyre tovább sodorta Nyirbogdánytól. Éjfél volt, ami-

kor bevetődött Bodor Zsigmond tanyájára. Itt fedelet ért, de össze is esett a kimerültségtől. Szerencséjére a tanyán nyomban segítséget kapott s mikor az előhívott orvos magához térítette, elmondotta, hogy miként került a rettenetes hóviharra.

Vallomása alapján vasárnap Pesti László keresésére indultak. Nemsokára meg is találták a holttestét Nyirbogdánytól 2 kilométernyire. Pesti ügylészük nagyon elfáradt a széllel való küszködésben, leült egy fa tövébe s ez lett a veszte. Elálmosodott és megfagyott. Mellette volt kimulva két lova is.

Tragikusá tette az esetet, hogy a szerencsétlenül járt emberre a keresésére indult fia bukkant rá. Nyirbogdány község népe nagy részvéllel kísérte ki a szerencsétlenül járt embert utolsó útjára s a kereső nélkül maradt sokgyermekes család megmentése iránt nagy részvétet mutatkozott az egész községben.

A vidéki iparosok csalóját 2 évi fegyházra ítélték Iparművészeti kiállítás megrendezésével szélhámoskodott

Egy Debrecenben is ismert szélhámos ügyét tárgyalta a szegedi ítélőtábla Elemly-tanácsa, Vályi Nagy Dezső 33 éves, pécsi szobafestő-mázoló családi ügyét. Vályi Nagy Dezső 1938 szeptemberében elhatározta, hogy csekély jövedelmét emelni fogja. Ennek következtében országos körútra indult s hangzatos körlevelekkel önmagának adott magas címekkel és a körlevelekben cifrábbnál-cifrább feliratú bélyegzőkkel szédítve az ország iparosait, támogatást kért tőlük iparművészeti kiállítás megrendezésére, azzal az ígérettel, hogy a kiállításokon ők is szerepelni fognak. Hogy nagyobb legyen a hitele, a 2 pengő 50 fillértől 22 pengőig terjedő összegeken kívül különböző tárgyakat is elfogadott azzal, hogy majd ki fogja állítani.

Körútja során bejárt helyeken 39 rendbeli nagyszabású csalást követett el, azonkívül még 345 rendbeli kisebb-szabású csalást is. E cselekményeiretől kezdve Vályi Nagy Dezső 1939 november 2-én a szegedi törvényszék dr. Molnár István ügyészbírája elé, aki csak a harminckilenc rendbeli nagyobb csalásért vonta felelősségre, mert a többi kisebb súlyú esetben az ügyész elejtette a vádat, a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvényszakas értelmében.

Vályi Nagy Dezső a bíróság előtt azzal védekezett, hogy nem bűnös, mert a kiállításokat meg akarta rendezni, azonban a nemzetközi bonyodalmak miatt nem lehetett megrendezni a kiállítását, a felvett pénzeszegeket pedig nem a maga céljaira fordította, hanem a szervezés költségei emésztették fel. A bíróság azonban nem adott helyt a védekezésnek, mert Magyarországra nézve nem volt olyan súlyos a helyzet ebben az időben, hogy iparművészeti kiállításokat ne lehetett volna tartani, azonkívül a cselekményeket majdnem egy éven keresztül követte el és így ha nem család lett volna szándéka abban az esetben, ha nem lehetett volna a kiállításokat megtartani, a további szervezkedést be kellett volna szüntetnie. Mivel már kétféleképpen volt büntetve Vályi Nagy Dezső csalásért, a bíróság 3 évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen a vádat képviselő ügyész azonban fellebbezett, mert szerinte a veszedelmes csalónak csak dologház lenne a megfelelő büntetés. Vályi Nagy Dezső azonban éppen ellenkező véleményen volt és soknak találta a büntetést.

A tábla Vályi Nagy Dezső büntetését 2 évi fegyházra szállította le.

Vizsgálat indult az uccan meghalt elemista ügyében

Vasárnap délelőtt a Kishegyesi úti napközi otthon előtt hirtelen összeesett és meghalt rövid szenvedés után Vásárhelyi József harmadik elemista. Elrendelték a holttest felboncolását és megállapították az orvoszakértők, hogy a halált agyvérzés okozta, mely keletkezhetett úgy is, hogy a gyermek elesett és fejét nagyon megütötte, de okozhatta az erős agyvérzést az is, hogy valaki nagyon megütötte a gyermekeket.

A vizsgálat a boncjegyzőkönyv alapján tovább folyik, hogy kiderítsék, mi idézte elő az agyvérzést a gyermeknél.

A debreceni törvényszéken elmaradtak a tárgyalások, mert a felek nem jelentek meg a hófúvások miatt

Szerdán délelőtt a debreceni büntetőtörvényszéken a tanácsok nem tudták megtartani a tárgyalásokat a kitűzött ügyekben, mert a felek nem jelentek meg a bíróság előtt. Telefonon és táviratokban jelentették be tanuk, vádlottak, sértettek, hogy vonatkések és vonatok nem indulása miatt nem jelenhetnek meg a tárgyaláson.

Az ötös tanács is tárgyalásokat tűzött ki a szerdai napra, de azokat sem lehetett megtartani.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egészévre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, február 10. reggel 8 órától, február 17-ig: „Aranyangyal”, Piac ucca 50., telefon 24-53. sz. — „Reménység” Csapó u. 22., telefon: 34-21. — „Isten gondviselés”, Petőfi-tér, telefon: 29-81. — „Sas” Hatvan ucca 70. telefon: 11-39. **MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.** **RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.**

Nincs virág a síron

A szél üvöltözve kavargja a havat. Ellundult az ijedt aggódó gondolat ki a temetőbe, jó Párja sírjához. Utatlan útkon hóviharban szálldos a tettekre kész forró hitvesi szeretet, szeretné elűzni a komor hideget.

Azt szeretné ha itt örök tavasz lenne, Mert Párja a fénylő napsugárt szeretne, Madárdalt, illatot, allelujás hajnalt. Hogy a Béke-hona sose érne vihart! Az ég kék szépsége borúlina reája, Virító virágok csodás színpompája.

... A szél tovább tombol, csapkodja a havat, Mindent jégbe dermedt, elállja az utat, Nem látszik a fejfa, egyetlen emlék se, Hull a könny a sóhaj, az otthon

esendjére, Jajgat a gondolat, a hó egyre temet, Nincs virág a síron, fehérségbe süppedt **Dr. Boér Károlyné.**

— **ELŐFIZETŐINKHEZ.** A napok óta tartó havazás folytán keletkezett lehetetlen útviszonyok, különösen a külsőségen, olyan nehéz feladat elé állítják a lapkézbesítőket, hogy egyes helyekre a megszokott korareggeli időpontnál esetleg későbbben juthat el a „Debrecen”. A rendkívüli helyzet folytán előálló késedelemért előfizetőink elnézését kérjük és közöljük, hogy a magunk részéről mindent megtettünk, hogy a kézbesítés zavartalan és pontos legyen.

— **Dr. Révész Imre püspök Budapestén van,** ahol fontos egyházi ügyekben tanácskozáson vesz részt.

— **Új detektív a debreceni rendőrségen,** Szentirmay Elemér m. kir. detektívet a magyaróvári rendőrkapitányságtól a debreceni rendőrségre helyezték át. Szentirmay Elemér már 1924-ben működött Debrecenben és személyében értékes, kiváló tisztviselőt nyert a debreceni rendőrség.

— **Debrecen város törvényhatósági mezőgazdasági bizottsága Csáky János elnöklésével** vasárnap délelőtt fél 10-kor tartja gyűlést, melyen több fontos ügy kerül tárgyalásra.

— **A hófúvások okozta forgalmi korlátozások miatt** nem érkezett meg Miskolcra a Népszerű Főiskola mai előadója, ifj. dr. Haendel Vilmos jogakadémiai tanár. Emiatt az előadást későbbi időpontra tűzték ki.

— **LUCZINSKINEK,** a varsói operaház tagjának márciusi zenekedvelőkori koncertjére az Olasz Kulturintézet beiratkozott hallgatói 25 százalékos belépődíjkezdményben részesülnek. Beiratkozni még mindig lehet az olasz nyelvtanfolyamokra. Tandíj nincs, beiratási díjket kezdők 2, haladók 4 pengőt fizetnek.

x **Vattay Margit** tánciskolájában február hó 18-án főiskolai hallgatók kolonja kezdődik, Kossuth ucca 11.

x **Csapóceai jégpálya** (61.) pénteken 3-9-ig nagy jégünnepély, gazdag műsorral. Katonazene. Nézőknek padlózott tribün. Helyárak: 20-40 fillérig.

Lakodalmakra

társas összejövetelekre

vegye igénybe a **Páll-söröző** különtermeit

x **Könyvvitelt, magyar és német gyorsírást tanít,** könyv- s frászakértő munkát vállal dr. László Béla tanár, — Vörösmarty ucca 14.

— **Katonai pompával temették el az angliai Edinburgban** azt a német repülő, aki pénteken Bernicknél gépével lezuhant és meghalt.

— **Románia nem kap gyapotot** Angliából. Románia a multban gyapotszükségletét majdnem kizárólag Angliában és a brit domíniumokban vásárolta. Ugylátszik, a román-angol viszony romlása azzal a következménnyel járt, hogy Bukarest nem kap több gyapotot eddigi szállítótól. Tény az, hogy az országban igen nagy gyapothiány mutatkozik s a román gyapotszövő üzemek termelőképességüknek csak igen kis fokát használják.

— **A kiskereskedői hitelkeio feltételeit,** különösen a fedezet szempontjából lényegesen enyhítette a pénzügyminisztérium és így módot nyújtott arra, hogy ebbe a hitelkeioa a kiskereskedői társadalomnak még szélesebb rétegei is bekapcsolódhassanak. Ertesülésünk szerint a pénzügyi kormányzat egyrészt a bankszerű fedezet mellett adható kölcsönök maximális határát 5000 pengőről 6000 pengőre, bizonyos esetekben pedig 8000 pengőre emelte fel, másrészt pedig lényegesen enyhítette a bankszerű fedezetek elbírálatát. Így mód nyílik majd arra, hogy a bankszerű fedezettel nem bíró kiskereskedők is részesülhessenek ilyen, természetesen kisebb összegű hitelben.

Jó és olcsó
a Darmor. Beváltja, amitóg.
Nincs vele bajlódás, teafozós,
rossz íz. — Jóízű hashajtó a
Már 14 filléret a gyógyszerárban. **DARMOL**

— **Megfagyott a beteg a eszókunyhóban.** Hirt adtuk arról, hogy a debreceni határban egy eszókunyhóban, melyben nem lakott senki, halva találták Nagy István napszámot. Megindult a vizsgálat, melynek során megállapították, hogy nem történt bünelekmény. A napszámos, aki beteg volt, bement a kunyhóba, hogy megpihenjen egy kicsit, míg a városba érkezik. A halál ott érte utól az üres kunyhóban. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **108 évet élt.** Özvegy Begidsan Kristófné, született Szász Ilona 108 éves korában meghalt. Erdélyben született, a világháború után került Keeskemétre a család. A hosszú élet titkát abban látta Begidsanné, hogy bort sohasem ivott, de annál több tejet és mindig korán kelt és feküdt. Még századik születésnapján sem hordott szemüveget.

x **KÉRJÜK AZT A HÖLGYET ÉS URAT,** akik tegnap este a főpostával szemben levő „Bocskai” étkezőben eltávolításuk előtt az elfogyasztott olcsó és jó vacsora feletti megelégedésüknek hangosan kifejezést adtak, hogy ezt ismerősökkel közölni sziveskedjenek. — **„BOCSKAI” ÉTKEZŐ,** Hatvan ucca 6.

x **A szobor emeli szobája értékét.** Nagy választékban kapható Horváth szobrász, Pacsirta ucca 50.

— **Meghosszabbították** Márkus László és Németh Antal szerződését. A kultuszminisztérium közölte az állami színházak igazgatóival, hogy az évad végen lejáró szerződéseket további öt évre akarja meghosszabbítani. Márkus László és Németh Antal köszönettel fogadták a kultuszminisztérium közlését.

— **Életmentő próbacsendőr.** Levente Lőrinc dunavarsányi földműves szekerevel elakadt ahóban. Iapáttal akarta kiszabadítani szekere, de a hatalmas hóvihár ledöntötte lábáról és betemette. Bathó Pál próbacsendőr cirkáló útján észrevette a balesetet, a hóbuckából kiszabadította a félig megfagyott embert, hátára emelte és élete kockázatásával 7 kilométeren át vitte, míg Taksony községben fedél alá jutottak. Az előhívott orvos életrekellette a megmentett embert.

— **Csapóceai egyházrészünk női köre,** — tekintettel az óriási érdeklődésre, „Szeretnék királykisasszony lenni” c. meseoperett előadásait még egyszer előadja, 18-án, délután 3 órakor, Szapannos ucca 16. számú otthonában. Késői megjelenés esetén helyet nem biztosíthatunk. Fűtőt terem! Minimális műsormegváltás!

— **A Vasútas MANSZ** választmányi gyűlése csütörtökön délután 5 órakor. Jelentkezés a főzótanfolyamra.

— **Elopták a pénzt.** Bárfay Lajos Tóth Árpád utca 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ágyán felejtett 35 pengőjét, mire visszafordult érte, ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást a rejtélyes lopás ügyében.

— **Lopják a tüzelőt.** Gulba Károlyné Piac utca 59. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki pincéjéből három mázsa fát az éjszaka folyamán ellopoit.

— **Elopták aranyóráját.** Rochlitz Márton gyógyszerész, aki az Arany Bika szállóban lakik, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki arany zsebóráját ellopta.

— **Hírek a járásbíróagról.** Becsület-sértés miatt került a bíróság elé Gombos Józsefné, aki egy levélben, melyet a rendőrséghez írt, sértő kifejezéseket használt Lengyel Sándornéval szemben. Hatóság előtti rágalmazás miatt indult meg az eljárás, de a vádat becsület-sértésre változtatták át és elítélték 60 pengő pénzbüntetésre. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették. Az ítélet jogerős — Jeney Lajos ny. rendőrmester több helyen hitelt vett igénybe és nem fizetett. Feljelentették hitelezési csalás miatt. A bíró előtt kijelentette, hogy szándékában van fizetni de mivel kevés a nyugdíja, csak keveset tud fizetni. A hitelezők nem kívánták a büntetését, a bíró felmentette. — Ifj. Kiss Mihály, hajdúszoboszlói napszámos egy borkabátot vásárolt, mely lopásból származott. Tulajdon elleni kihágás miatt elítélték 8 pengő pénzbüntetésre.

— **Zsebtolvaj kilopta a pénztárcát.** Szilágyi Imre újságáros feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki kilopta zsebéből pénztárcáját négy pengő 50 fillérral.

— **A hasznos vadállomány megmentése.** Ertesítem a nagyközönséget, hogy a m. kir. belügyminiszter úr az országban dúló rendkívüli nagy hófúvás és hideg időjárás miatt sokat szenvedő hasznos vadállományunk megmentése érdekében 1937/1940. V. B. M. sz. alatt rendeletet adott ki. Ebben utasítja a vadászterületek tulajdonosait és bérlőit, főleg a községi vadászterületek bérlőit, hogy a gondjaira bízott vadállomány megmentése érdekében mindent tegyenek meg, mert a szükséges intézkedések elmulasztása esetén az egyes területek bérlőit különösen súlyos felelősség terheli. Azok ellen pedig, akik a hasznos vadakat bármilyen módon pusztítják, vagy eltulajdonítják, az illetékes hatóságok vadászati kihágás miatt az eljárási soron kívül és szigorúan fogják lefolytatni. A nagyközönséget, különösen pedig a gazdatársadalmat felkérem, hogy a zord időjárástól szenvedő hasznos vadállomány megmentése érdekében a maga részéről is minden lehetőt megtegyen sziveskedjék. A debreceni kaptányság vezetője Zombory Gyula sk. rendőrtisztánácsos.



Dr. Rózsa Tibor, az új főispáni titkár. (A felvétel legutóbbi katonai szolgálata alatt készült.)

x **Naményi Gyorsíró-gépiróskolában** végeztek jelentkezzenek. Beadandó pályázat három állásra. Legutóbbi vizsgabizonyítványai átvethetők. Új tanfolyamra felvételek még folynak. (Rákóczi ucca 17.)

— **Normális-e a világmindenség vagy abnormis?** címen református férfiak számára február 24-én, szombaton előadást tart dr. Reök Iván budapesti sebészfőorvos a református egyház tanácstermében. (Kálvin tér 17.) Előadás után hozzászólások. Belépődíj nincs.

— **Fordított világ.** Míg Európában 10-20 fokos hideg és hóviharak dúlnak, Grönlandból egészen rendkívüli melegt jelentenek. Az északi tartományban négy fok meleg van.

— **Baleset.** Elest a sikos járdán és kifecamította lábát Kocsár Géza 55 éves ny. főjegyző, Székelyhadostály utca 5. szám alatti lakos, amint a Csapó utcán haladt. A mentők szállították a sebészeti klinikára. — Vaskapocsal felszakította kezét Maxim Miklós 17 éves hentestanuló, Rákóczi utca 2. sz. alatti lakos, amint a húst a vashozra fel akarta akasztani. Erősen vérző sebet a mentők kötözték be. — Átvágta kezét munkaközben Nussbaum Roza 36 éves mérőáros, Barna utca 5. szám alatti lakos. A mentők kötözték be sebet. — Csonka József csizmadiamester, Pacsirta utca 16. sz. alatti lakos talpbőr vágása közben átvágta hüvelykujját. A mentők kötözték be sebet. — Ember András 17 éves gyár munkás, Ebes 15. szám alatti lakos, a Vidoni gyárban munkaközben elvágta kezét. Vérző sebet a mentők kötözték be.

— **Világnézeti ankétot rendez a debreceni református egyetemi ifjúság.** A debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók részére február 24-25-én világnézeti ankétot rendeznek, melynek összefoglaló tárgya: „Krisztusi ifjúság és a magyar jövő”. Február 24-én dr. Reök István sebészorvos tart igen érdekesnek ígérkező előadást az egyház tanácstermében délután 6 órakor. Az ankétot a debreceni Berhelen Gábor Kör, a Solfi Deo Gloria és a Pro Christo egyesületek közösen rendezik.

— **Nevek beszélnek...** A budapesti közmunkák kiadásának kérdését a napokban tárgyalták a főváros különböző bizottságai. A pályázatot nyert vállalkozók közül kövezési munkára a következők kaptak megbízást: Gravicser, Czöllder, Handl, Klauber, Heverdle, Helfenstein, Schmidt, Scheffer, Proceller, Kimberger, Odendorfer, Wohl, Krausz és Schaffer. Ezek a cégek három, illetve hat százalékkal magasabb áron kapták meg a munkát a pályázaton kiírt irányárknál. A többi megbízott cégek: Császár, Pulay, Szegedi, Spányi, Szöllössi, Szabó és Ámon a kiírt irányárért, illetve az irányár alatt egy és két százalékkal kapták meg a munkát...

Színház, Film, Szórakozás

CSONKAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 15-én, csütörtökön este: Klotild néni. B) bérlet.
 Február 16-án, pénteken este: Földindulás. Mérsékelt helyárrakkal.
 Február 17-én, szombaton délután: Noszty fiú esete Tóth Marival. Mérsékelt helyárrak.
 Február 17-én, szombaton este: Klotild néni.
 Február 18-án, vasárnap délután: Klotild néni.
 Február 18-án, vasárnap este: Klotild néni.
 Február 19-én, hétfőn este: Fedora.

Klotild néni

Vaszary Gábor bohózata semmi egyebet nem akar, mint a közönséget megnevettetni és el kell ismernünk, hogy ezt maradéktalanul eléri. Eszközeiben nem válogatós, helyzetkomikumra azonban friss, leleményes, mindig megtalálja az utat a nevetőizmokhoz. A darab témája örök Vaszary-téma, melyben minden esetben adva van egy, sőt több asszony, aki ügyesen csal és hazudik és a férfiak, akik előbb idétlenül berzenkednek, később beletörődnek és mindent bután elhisznek. Mulattatni azonban ebben a vékony és sevelyes témakörben is remekül tud Vaszary Gábor és a közönség végig neveti pompásan pergő jeleneteit, szikrázó dialógjait, helyenként teletalálattként nató poénjait. A Klotild néni előadásán is újra és újra végighömpölyögött a nézőtér a derű feltörő hulláma, jelölték annak, hogy a közönség nagyszerűen szórakozik. Lossonczy Dezső néhány zeneszáma kellemes, fülbemászó.

A Bányk-együttes jó tempóérzékkel, finissen, ötletesen mókázva vízi sikerre a darabot. Vitéz Bányk Róbert rendezése kitűnően eltalálja a stílust, amivel az ilyen egészen könnyű fajsúlyú darabokat a legsikerültebben lehet szerezni. A férj alakjában pedig dús, fradó humora maradéktalanul érvényesül. Nagyszerű, izes figurát csinál szerepéből, ötletekben kifogyhatatlan új és új szint találva.

Halasy Mariska egyik legsikerültebb alakítása Mari, ez a nehézkes, minden mozdulatával ellenállhatatlan nevetészhatótagot fakasztó trampli. Klapadhatatlan gazdag komikuma elárasztja szerepét, olyan egyéni és rágyogó ez az alakítás, hogy ezért magáért érdemes megnézni a darabot. Moory Lucy a feleség szerepében finom mértékűtárással egészen játszik. Széles skálájú művész, akinek bár nem az ilyen könnyed szerepek jelentik igazi teremtését, ebben is kiválóly nyújt. Alszezgy Lajos egyik leg nagyobb értéke a Bányk-együttesnek, minden szerepében kifogástalan és eredeti. Földessy Lilla ügyesen játszik. Kötő Feleki Sári, aki érdekes, egyéni zeneivel egészen eredeti tipust ígér. — Kozma Andor kellemes, tehetséges színész és jóízű figura. András Márton Kázmérja, valamint Bakoss Gyula festője. Szabó Gyula és Szalay Károly kis szerepükben hibátlanok. A közönség nagy tetszéssel fogadta és végigsevette a darabot. (kiss).

Ma is a legmulatságosabb Vaszarybohózat: Klotild néni.

A tegnapi bemutatón nagy sikert aratott, páratlanul mulatságos Vaszary Gábor-bohózat, a „Klotild néni” kerül előadásra ma este is A) bérletben. Háromórás kacagóórán ez a darab melynek fő szerepeiben Halasy Mariska, vitéz Bányk Róbert, Feleki Sári, Moory Lucy, Kozma Andor, Földessy Lilla, Zilahy Pál, Szalay, András, Bakos, Szabó Gyula brillíroznak.

Pénteken este Kodolányi János megvívó erejű drámája a „Földindulás” mérsékelt helyárrakkal.

Szombaton délután mérsékelt helyárrakkal: „Noszty fiú esete Tóth Marival”. Tóth Mari szerepét Feleki Sári játssza. Szombaton este, vasárnap délután és vasárnap este: Klotild néni.

SZÍNHÁZI KISTŰRŐ

SZELECZKY ZITA szerdán délután az ötórás vonattal visszautazott Budapestre, miután kétszer is prolongáltá debreceni tartózkodását a kitűnő művésznő két nap alatt annyira megszerezte Debrecen és vitéz Bányk Róbert társulatát, hogy állg tudott megválni Debrecenről. Kedden este, mint megírtuk, az Angol Királynőben adott Fe-

leczky Zita tiszteletére vacsorát vitéz Bányk Róbert igazgató. A százhusz terítéses vacsorán résztvett Debrecen kulturális életének és úrtársadalmának számos tagja, a debreceni színházi tudósítók és az egész Bányk-társulat. — A nagyszerűen sikerült, izletes vacsora után, félhárom óra tájban vitéz Bányk Róberték Szelezky Zitával és nővérével, Balogh Sándor főjegyzővel és nejevel, Létyay mozzilgazgatóval, a sajtó tagjaival, a társulat néhány tagjával, az Arany Bikla fehértermébe rándult át, ahol hajnal öt óráig folytatták a kedves, hangulatos mulatságot. Szelezky Zita a gyall hangulatban volt, táncolt, tréfált és kijelentette, hogy olyan kedves emberek, mint Bányk Róberték, sehol a világon nincsenek. Sok kedves ismerőst, akadémiata társat talált a Bányk-társulat tagjai között is. Egy szóval hangulatban nem volt hiány.

SZERDÁN DELELŐTT folytatta a legbájosabb magyar filmszínésznő az ismerkedést Debrecennel. Mindent látni akart és mindent meg is nézett. Közben valósággal életveszélyes tolongások támadtak körülötte az autogramkérőkből. Szelezky Zita fáradságtól firt, jó néhány autogramot hagyva Debrecenben. Az Angol Királynő előtt olyan csoportot is támadt az autogramkérőkből, hogy rendőr volt kénytelen közbe lépni és elosztani a szenvedélyes autogramgyűjtők tömegét.

VISZONTLÁTÁSRA három hét múlva... Ezzel vett búcsút Szelezky Zita, vitéz Bányktól, az újságíróktól és attól a tekintélyes számú társaságtól, akik kikísérték az állomásra. Mondták Budapestben, hogy milyen jól fogom magamat érezni Bánykénál, de hogy milyen nehezen válok el Debrecenről, ezt sohasem hittem volna — tette hozzá és a következő percben már lobogtatta is Olga nővérével együtt zsebkendőjét az induló vonat ablakából.

FELEKI SÁRI, a Bányk-társulat egyik legtehetségesebb tagja, — aki mint megírtuk, Fecser Sári néven a Dóczy gimnázium egyik kiváló tanulója volt és itt érettségizett, kedves részleteket beszélt el arról, hogyan lett színésznő. Kiderült, hogy a Dóczy gimnáziumnak a Csonkai Színházban tartott „Jávorfából furulyácska” előadásán tünt fel és Török Tibor tanítóképző intézeti igazgató, akkori tanárja Feleki Sárinak beszélt rá tanítványát, hogy olyan képességekkel, menjen a Színházakadémiára. Feleki Sári érettségi után be is iratkozott s tavaly mint harmadéves akadémiista a színházakadémiák debreceni „Sasfiók” előadásán már fel tünt s Kiss Ferenc, mint a fiatal művészgárda egyik legnagyobb tehetségű értékéről beszélt róla. Most pedig a Bányk társulat tagja, pompás szerepe vannak, a bájos fiatal művésznő egyre szebben fejlődik és nem bánta meg, hogy annakidején szót fogadott Török Tibor igazgatónak, kiről ezekután meg kell állapitanunk, hogy nemcsak kiváló pedagógus, hanem élesszemű tehetségfelfedező is.

Feleki Sári Tóth Mari alakítását meg nézte Szelezky Zita, a Noszty fiú esete Tóth Marival, délutáni előadásán és örömmel gratulált a szép művészi teljesítményhez. Feleki Sári kitűnően, nagy siker mellett játszotta el ezt a szerepet.

Schaff tánciskolájában a Koronában iparos- és kereskedők táncanfolyama megkezdődött. Beíratások még elfogadhatnak.

Rámás eszmás, pörgőkalapos szélhámós. Több pestkörnyéki városban egy fiatalember bukkant fel az utóbbi időben. Meglehetősen zajos társadalmi életet élt és annak ellenére, hogy magyarul egy szót sem tudott, megtörtént hogy rámás eszmában, fehér ingujjban árvalányhajas pörgőkalapban mutatkozott az uccán. A pomázi fősztábiroznak tudomására jutott az eset és mint elsőfokú hatóság, közveszélyes munkakerülés miatt akarta felelősségre vonni. A gyanús férfi okmányokkal igazolta, hogy Tóth Istvánnak hívják, 18 éves magyar állampolgár. Kiderült azonban, hogy az illetőt sohasem hívták Tóth Istvánnak, sohasem volt magyar állampolgár, neve Hans Günther Wiesenberg, német állampolgár, különböző ajánlólevelekkel telepedett le Magyarországon és már három év óta itt tartózkodik. Letartóztatták és közokirathamisítás büntette miatt vontta felelősségre a pestvidéki törvényszék. A szélhámós fiatalember beismerte, hogy jogtalanul szerezte meg Tóth István gazdalgény személyi okmányait. A bíróság közokirathamisítás vétsége címén másfél hónapra fegháza ítélte.

Mátyás király emlékünnepe Debrecenben

A MANSZ helyi szervezete e hó 21-én Mátyás király 500-ik születésnapja alkalmából emlékünnepele rendez a MANSZ Otthonban, Piac utca 36. sz. alatt.

Az emlékünnepele megnyitót mond Lossonczy István főispán, majd dr. Révész Imréné vezényletével leánykar énekel. Ezután Szondy György velttképes előadás keretében bemutatja Mátyás király korát és művészetét. Az emlékünnepele utolsó száma Vörösmarthy: Szép Ilonka poétikus hangulatu költeményének elszavalása lesz.

Cökkentik a zsebek számát a férfiruhákon Németországban, a szövettel való takarékoskodás egyik következményeképe. A nadrágokon legfeljebb egy zseb lesz, a mellényekről pedig teljesen eltűnnek a zsebek. Ezt a takarékosági rendszabályt már hivatalosan közzölték a német szabók ipar-testületével.

A szabolesmegyei hóvihar halálos áldozatainak száma tízre emelkedett. Szirtes tanyánál megfogya találták Fényes András 66 éves pátróhai lakost. Baktalórántháza és Ajak között pedig Virágh József 74 éves cigányt. A megyében a hófúvás még tart. Az utak járhatatlanok.

Nagymennyiségű allatót vett be egy úriasszony. Budapestben eszméletlen állapotban találták lakásán özvegy Seff Istvánné 49 éves magánzónót. Az előhívott mentők megállapították, hogy az úriasszony nagyobb mennyiségű allatót vett be. Seff Istvánnét a mentők kórházba vitték. Hogy öngyilkossági kísérlet történt-e, vagy pedig véletlen baleset, azt a nyomozás fogja megállapítani.

GÉPLEÍRÁS HURAY, iparkamara MÁSOLÁS HURAY, T: 17-93

Nagyszabású társadalmi teacstet készit elő a KIE, Február 24-én délután 5 órai kezdettel rendezi meg a Baltazár-teremben (Kálvin tér 5.) második nagy társadalmi teacstjét, melynek középpontjában Kiss József királyi tankerületi főigazgató időszerű előadása áll. Az estély sikerén a következő illusztris háziasszonyok fáradoznak: losonci Lossonczy Istvánné, Uray Sándorné, dr. Jeney Sándorné, dr. Tankó Béláné, dr. Mitrovics Gyuláné, dr. Varga Zsigmondné, Konez Aurélné, Pass Lászlóné, Kovács Józsefné, dr. Versényi Klára, Gyarmathy Istvánné, már eddig felkért háziasszonyok. A KIE-teák hagyományos sikeréhez mindenben méltónak ígérkezik ez a mostani tea is.

Házhelyek

Széchenyi és Posta-ut-cában méltányos árban e l a d ó k. Fehértől, Dégenfeldtér

Az osztályosorsjáték húzásán 50.000 pengőt nyert: 30286, 10.000 pengőt nyert: 80041, 5000 pengőt nyert: 32346, 3000 pengőt nyertek: 4797 53243 62259 65049, 1000 pengőt nyertek: 3836 30252 59158, 600 pengőt nyertek: 5568 20798 29103, 500 pengőt nyertek: 531 12378 12860 54980 76767, 300 pengőt nyertek: 1104 2801 4523 14423 15470 24617 27417 31293 36906 46804 50695 55140 59114 60917 66484 70234 70723 72863 74050 74683 77136 80566 86476. — 2000 pengőt nyertek: 24710 43460, 1000 pengőt nyertek: 16521 17713 75892 81528, 800 pengőt nyertek: 4744 11475 13588 30231, 600 pengőt nyertek: 3198 12786 52336, 500 pengőt nyertek: 3251 22735 72076 83937, 300 pengőt nyertek: 5621 8041 8983 10123 11281 15737 26456 27213 27413 30034 31053 31186 35773 40880 48642 58687 59784 63106 63242 65956 69835 76333 81603.

Márványemléket állított anyja sírjára a kasszafúró

Még 1937-ben történt, hogy a kis-ujszállási város háza pénztárszékere nyeit megfúrta Plósz János kovácssegél. A zsákmány 33.000 pengő volt, azonban Plósz nem sokáig élvezhette a gazdagság előnyeit, mert pár hét leforgása alatt elfogták. A szolnoki törvényszék előtt azzal indokolta cselekedetét: ellenállhatatlan lelki kényszer fogla el, hogy elhalt édesanyjának díszes sírhelyet csináltasson márvány síremlékekkel. Erre kellett neki a pénz.

A bíróság megállapította, hogy a vádlott valóban díszes síremléket emeltetett az anyjának 1500 pengőért, a többi pénzt pedig előbb bankba tette, majd ingatlant vásárolt. Sűrűn járt Budapestre és a löversenyeken nagy tételekben játszott. A törvényszék lopás büntette miatt négyévi fegháza ítélte Plósz Jánost. Ezt az ítéletet a tábla is helybenhagyta, a Kúria Bolla-tanácsa pedig most emelle jogerőre.

Dorgelés Roland, Ismert fró és regényíró, aki mint haditudósító a harc-téren tartózkodik, könnyű sebesülést szenvedett.

Nagy részvét mellett temették el Budapestben Kenyeres Balázs ny. egyetemi ny. r. tanárt, a Pázmány Péter Tudományegyetem volt rectorát a főváros által adományozott díszsírhelyen.

Vatikánváros igazgatása elrendelte a kenyér, a cukor, a kávé, a dohány és benezin, valamint más használati és élvezeti cikkek adagolását.

Gyászroval

Rácz Balint kőműves élt 61 évet. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető 4. sz. ravatalozójából. Lakás: Ildikó ucca 4. — Fehértől temetkezési vállalata rendezésében, Dégenfeld-tér 4. szám.

Haszna Antika 6 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön négy órakor lesz a Köztemető 4. ravatalozó terméből. Gebauer-cég rendezi.

Özv. Véseli Józsefné Okolicsányi Aranka elhunyt. Temetése pénteken félnygy órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából.

SPORT

Elhalasztották a február 18-iki futball-bajnoki fordulót

A MLSZ miniszteri biztósának megbízásából az egyes bíró elhatározta, hogy a rendkívüli nagy hideg és nagymennyiségű hóra való tekintettel a február 18-ra kiorsolt teljes NB I. osztályú bajnoki fordulót elhalasztja.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

Az árutözsde forgalmát még mindig erősen korlátozza az a körülmény, hogy az országúton való szállítás a legnehezebb feladatok közé tartozik. Emiatt ugyanis nincsenek a budapesti piacon hanem a vidéki állomásokon is gyér a hozatal.

Ez természetesen a búzán kívül a többi cikkekre is vonatkozik, amelyeknek az ára ilyen körülmények között túlnyomó részt csak névleges. A 80 kilós búza 21.15, a minőségibúza, amely iránt helyenként kereslet nyilvánul 21.40 P. A pestvidéki rozs ára 16.00—16.25, a kiváló sörárpa 22.40—22.70, középminőségű takarmányárpa 17.60—17.85, középminőségű zab 20.40—20.65 P.

A tegnapi hetipiacon nagyjában a tegnapi árak vannak érvényben, úgy-hogy a tisztántáli állomásokról körülbel 20.65—20.75, egyéb állomásokról 20.30—20.40. A finom búzakarpa 14.10 14.35 P. vörös köles 32.50, viktória borsó 55—60, nagyszemű lencse 36—47 P. dunai fehérbab 30.50—31.25, nyers és aranykás lucernameg 250—270, löheremag nyers arankás 145—165, bförhere mag 70—80, tavaszi búkköny 40—43 P. Csillagfűt fehér 21.50 pengő.

A Cserkészkerület nagyszabású tevékenysége

Az intézőbizottság ülése

Keddén délután tartotta meg a VI. cserkészkerület intéző bizottsága szokásos havi ülését vitéz dr. Bessenyei Lajos elnöklésével. Az elnök üdvözlő szavai után ismertette a három évvel ezelőtti megindult, megszervezett „diák-kaptár” mozgalom múltját, történetét és rámutatott arra, hogy ez a Debrecenből kiindult mozgalom, amely rövid idő alatt az egész országot behálózta, milyen nagy és szép eredményt tud felmutatni. Annak idején, amikor ez a nemes mozgalom kiindult Debrecenből, a kezdeti nehézségek leküzdése után, a minisztériumok által is felkaroltatott és ennek köszönhető javarésztben, hogy ma már negyven városban teszik magukévá a középiskolák tanulói, sőt azon kívül az elemi iskolák negyedik osztályai is, a „diák-kaptár” gondolatát és igyekeznek a célt megvalósítani. Foglalkozott még a cserkészletnek a mozgalomba való bekapcsolódásával.

Ezután dr. Ember Ernő kerületi főtitkár terjesztette az ülés elé az intéző bizottságra meghívandó tagok és az egyes bizottságok tagjainak névsorát, amelyet egyhangúlag elfogadtak.

Rábold Gábor kerületi vezetőbizottság elnöke jelentést tett a vezetőbizottság munkájának megindulásáról. A szaklevegő legelső teendőinek tartják a szaktanfolyamok megszervezését. Bejelentette, hogy a vízi cserkészek egyelőre csak elméleti kiképzést kaphatnak, de a tavaszi idő beálltával a víz is megindul a munka és remény van rá, hogy a nyár folyamán a Tisza partján rendezhet majd a kerület egy nagyszabású vízi táborát. A ró-

vidhullámú rádiókiképzést is szakember vette most kezébe. Megindul a lövészeti szakoktatás is és a jelek arra mutatnak, hogy a lövészet terén a múltban szerzett babérokat a jövőben megsokszorozhatjuk. A cserkészpark korcsolyapályája a közönséget még a legnagyobb hidegekben is tömegesen vonzza, mert itt néhány fillérért, egyszerű zene mellett mindenki élvezheti ezt a nemes téli sportot. Bejelentette továbbá a vezetőbizottság, hogy a március idusán a Csokonai színházban rendezendő díszelőadás előkészület munkái, a frontarcosokkal karöltve megindultak és így Budapesthez hasonlóan az idén már a Tiszántúl fővárosában is nagyobb keretek között ünnepelhetjük meg nemzeti ünnepünket. E hó 27-én megindul a légoltalmi tanfolyam folytatásban levő munkálatairól is beszámolt Rábold Gábor. A jelek szerint a tanfolyam, amely öt előadásból fog állni, a helyi légoltalmi liga, a katonaság és a hatóságok bekapcsolódásával és amely az őrszervezői tábor utolsó napján lebonyolításra kerülő nagyszabású cserkészjátékkal ér majd véget, a kívánt eredmény nem is fog elmaradni. „Az őrszervezői táborok és a többi kiképző táborok a szokásos időben megkezdődnek és a múlt hagyományaihoz hasonlóan az idén is a legnagyobb és legteljesebb sikerre és eredményre számíthatunk” — fejezte be jelentését a kerületi vezetőbizottság elnöke. Zsigmond Károly kerületi ellenőrző tartotta meg beszámolóját, majd az ülés a Nemzeti Ima elmondásával ért véget.

— Schaff Margit tánciskolájában, „Szárnyaskerekék” (Hunyadi uca 9.) — 16-án táncanfolyam kezdődik.

— Tisztújítás az Árpádtéri Református Nőegyletben. A Nőegylet tisztújító közgyűlése egyhangúlag megválasztotta az új tisztviselőket és a választmányi tagokat. Díszelnöknő: Maklár Károlyné. Tiszteletbeli elnöknő: Péterfy Lászlóné. Elnöknő: dr. Hegyaljai Kiss Gézné. Ügyvezető elnöknő: Giday Endréné. Alelnöknők: Bernád Györgyné Nagy Lajosné. Titkárok: özv. Pethő Jánosné, Szathmáry Kálmánné. Pénztáros Soós Ferencné. Jegyző: Giday Hajnalka Ellenőrnők: Csató Mária, Szabó Istvánné. Szertáros: Seress Józsefné. — Választmányi tagok: Aszalós Imréné, Ary Gyuláné, Bak Károlyné, Barna Ferencné, Gyökér Károlyné, Benkő Miklósné, özv. Endrődi Ignácné, Erdői Mihályné, id. Harsányi Imréné, ifj. Harsányi Imréné, özv. Horváth Ferencné, Haraszti Sándorné, Kovácsné Bíró Teréz, Konrád Irma, özv. Csató Sándorné, Kovács Gáborné, özv. Kormány Lajosné, özv. Konkoly Gézné, Kiss Andorné, dr. Ubinyi Béláné, Leiter Péterné, Magyar Bertalanné, Márki Kálmánné, özv. Monoki Istvánné, Kovács Lajosné, özv. Jánosné, Porcsin Jánosné, Puskás Sándorné, özv. Pásztor Miklósné, özv. Szabó Antalné, Szathmáry Mihályné, özv. Szegedy Lajosné, Sándor Erzsébet, Szilágyi Juliska, Szénássy Jánosné, Tóth Miklósné, Tolnay Lajosné, Ujváry Józsefné, Vild Ernőné, Székely Jánosné, Zolnai Sándorné. A népes közgyűlésen Giday Hajnalka jegyző olvasott fel jelentést a Nőegylet 1938 őszé óta végzett munkájáról.

— Kiadják Szovjetországban a német klasszikusok műveit. Berlinből jelentik: Az orosz Academia kiadóvalalat kiadja a német klasszikusok műveinek fordítás-sorozatát. Elsősorban Goethe, Schiller és Lessing összes műveit fordítják le orosz nyelvre. A német népmesék orosznyelvi fordítása már régebben megjelent.

— Influenzajárvány Angliában. Londoni jelentés szerint Norfolk és Suffolk grófságban nátházajárvány tört ki. Sokszáz munkás és mezőgazda nem tud munkahelyére jutni. A kórházak zsúfolva vannak.

6072. HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti az érdekelteket, hogy az 1940 évi szeszszállforgalmi illeték összeírásai jegyzék, forgalmi adatai, melyek az 1940 évi szeszszállforgalmi illeték kivételének alapjául szolgálnak, folyó hó 12-től, f. hó 19-ig bezárólag, a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályában közszemlére tették ki. Ezen idő alatt a közszemlére tett összeírás jegyzék forgalmi adatai ellen az érdekeltek felek kizárólag írásban benyújtható és a városi adóhivatal iktatójában beadandó bélyegmentes észrevétellel élhetnek. A határidő letelte után három nappal érkezett észrevételek figyelembe nem vehetők. — Debrecen, 1940 február 10. Városi adóhivatal.

821/1940. VII. 2. 1940.

HIRDETMÉNY. A debreceni statisztikus ante izraelita anyahitközség tulajdonát képező, Pásti uca 8. szám alatti teljesen berendezett és felszerelt rituális fürdőnek kezelésére ajánlati felhívást boesátunk ki azzal hogy mindazok, akik a rituális fürdő kezelésével kapcsolatos vallási szabályokban járatosak és a fürdőnek üzemi kezeléséhez is megfelelő szakképzettséggel bírnak — amennyiben a fürdő kezelését átvenni szándékoznak — írásbeli ajánlatukat hitközségünk irodájában 1940 február hó 29. napjáig nyújtsák be. A később benyújtott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A fürdőkezelés átvételének kezdőnapja 1940 márc. 15. — A feltételek hitközségünk irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. — Debrecen, 1940 évi február hó 14. — Az Elnökség.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Fiatl. kifutót pékségbe felvesznek, István út 27. Tóth. 360

Fodrásztanulót felveszek Péterfia 32. szám Fuchs Imre. 356

Házmeester azonnal felvétetik. Értekezhetni lehet hátul az udvarban. Szappanos uca 11. 348

Gyermektelen házmeesterpárt azonnal felveszek. Széchenyi uca 51. sz. alatt. 347

Fiatl. kezdő festősegéd felvétetik. Gebauer-gyár Híd uca 10. 341

Alkalmazást keres férfi

Grófi háztartásban való gyakorlattal felveszek Vaskavots, Pácsrta u. 17. sz. telefon: 26-94. sz. 1933 3. 23. Cim a kiadóban. 328

Alkalmazást nyer nő

Gyors- és gépirónót gyakorlattal felveszek. dr. Léway ügyvéd. József kir. herceg u. 4.

Ügyes gépirónót 1—2 hónapi munkára felveszek. Széchenyi uca 55. jobb oldali lakás. 361

Ügyes kifutólányt azonnalra felvesz, illatszertár, Piac uca 64. 345

Fodrász kisasszonyt felvesz Bíró fodrász, Deák Ferenc uca 26 339

Gazdaasszonyt keresek közeli tanyára, aki magam személyére főz s a baromfi neveléshez ért. Jelentkezni: József kir. herceg uca 1. szám, e lap pénztáránál. 332 v

Háztartási alkalmazott

Mindenes bejárónó felvétetik, Szabó étkező, Batthyány uca 4. 359

Mindenest keresek gyermektelen úri helyre, jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: Széchenyi uca 66. szám. 355

Mindenes, intelligens, jó bizonyítvánnyal azonnal felveszek, dr. Kovácsné, női klinika. 350

Bejárónót, délelőtti munkára, jó bizonyítvánnyal felveszek. Poroszlay út 14. szám. 349

Tiszta gvermekszertető 15—16 éves kislány, kis családdhoz felvétetik. — Zombor, Széchenyi uca 5. szám. 345

Ügyes, megbízható bejárónó azonnalra felvétetik. Batthyány uca 17-19. sz., felelelet 5. ajtó. 336

Rendes bejárónó, takarítóra felvétetik, Könyök uca 10. B 329

Ajánlat

Margit, szálloda, penzió. A Halász-féle vendéglő udvarán (Margitfürdő-mellett), kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely, telefon sz.: 10-24. szám. 1631 2. 29

Remek könyvek fillérért. Széplrodalmi, tudományos szakkönyvek kaphatók Aczél antikváriumban. Széchenyi uca. 1775 3. 2.

Használt varrógépek nagy választékban olcsón jótállással, javítások szakszerűen Eisenberger, Csapó u. 101. alatt. 1803. 3 4

Házak tetőzetén összegyűlt hóvak a letakarítását vállalja Onody tetőfedő vállalat. Kigyo uca 4. sz. 327

Melyik debreceni postamesteri hivatal cserélné Sopron mellett elsőosztályúval, 84000 munkagéysége van. Választ: Máthé mérnök, Debrecen, Pozsonyi út 5 A. sz. alatt. 330

Kereslet

Ocskavasat, fémet mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz Vaskavots, Pácsrta u. 17. sz. telefon: 26-94. sz. 1933 3. 23.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogjegyet magas áron vesz Pollák, Hatvan u. 2. 1350 2. 29

Varrógépet, jókarban levőt veszek, Maróthy Gy. uca 3. Borosné. 353

Mosott rongyot vesz a nyomda. József kir. herceg uca 1. vv

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom kóst a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József ut 59. telefon: 23-39. 800 vv

Élelmiszer ital

Uj termelői borkimérés nyílt meg Csapó uca 90. sz. alatt. Uradalmi fajborok már 64 fillértől kezdve. 337

Rádió

2+1 csöves rádió, 200—2000 méterig, olcsón eladó. Meszena uca 2. sz. alatt. 1852

Hangszer

Pianinót azonnal bérbeveszek Maróthy György uca 3. Papolczy. 354

Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorgyárban vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

Modern háló, ebédlő, s íratsekrety, he: ser, s rekamié, modern konyha, Kossuth uca 49. sz. keresztpéület. 1661 2. 29

Irodabútor, íróasztalok irattartó állványok, s könyvszekrények eladók. Ferenc József út 34. sz., I em. ügyvédi iroda. 344

Vegyés

Grafológusnő biztos jó analízist nyújt az érdeklődőknek. Fogad: Széchenyi uca 43. 270

Lovat, könnyű igára tartásra, vagy megvételre keresek. Homokkert, Szabolcska Mihály uca 13. 338

Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba, előszoba, s konyha, spádz, modern kombinált bútorral azonnal átadó, központban. Cim a kiadóban. 352

Szoba, konyha, kamara, havi 6 pengőért kiadó, állomáshoz közel. Értekezni: Miklós uca 5 sz. alatt. 319

Kiadó lakás háromszobás

Kiadó május 1-ére háromszobás, komfortos II. emeleti lakás. Hanyga kirendeltség. Bőszörményi út 8. 342

Kiadó szép uccai háromszobás lakás, májusra. gáz, Barna u. 11. 325

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás, komfortos lakás, májustól kiadó. Batthyány uca 13. délután 3—5-ig. 323

Lakást keres

Egyetemi tanár. Nagyerdőn 4—5 szobás, villalakást keres. Cim Besze János uca 5. szám. telefon: 14-54. 301

Két háromszobás, komfortos lakást központban keresek. Dávid, Hatvan uca 15. 357

Kétszemélyes tisztviselő pár keres májusra, belvárosban uccai kétszobás, komfortos lakást. „Május” jellegre a kiadóba. 334

Butorozott szoba

Egyszerűbb udvari butorozott szoba, két személynek kiadó. Vörösmarty uca 7. 362

Kiadó különbejáratú butorozott szoba, József kir. herceg uca 9. szám alatt. 351

Tisztviselőknök szőpen butorozott szoba kiadó, vagy lakótársul. Vörösmarty uca 9. 333

Autó, motor, kerékpár

„Ariel” 250-es motorke-kerékpár, olcsón eladó. — Hadházi uca 31 H. 346

Ingóságvétel

Zálogcédulát, látszóveket, alpakka étkezléteket, régi bútorokat, regiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságközvetítő, püspöki palota, telefon: 11-99.

Ingóság eladás

Kluböltöny, magas, vékony alakra eladó Szegfű uca 5., délután 3—4 óráig. 335

Szántalp, kocsi alá való, eladó. Pécsi, Batthyány uca 16. 340

Modern gyermekkocsi eladó. endég uca 75. sz. alatt. 331

Eladó ház

Jókarban levő jövedelmező modern ház a múzeum és Jókai utca szomszédságában eladó Cim a kiadóban. 174

Jókai uca 36. számú nagyjövödelmü ház eladó. 1

Eladó állatok

Kövér sertés, 120 kilós eladó. Vendég uca 18. szám alatt. 324

Elkészítési felírás

PÁLFI JÓZSEF

Kiadási felírás

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadó és nyomda

TISZÁNTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladó nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY